

DEBRECZEN

SZEBKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-88. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

X. ÉVFOLYAM, 22. SZÁM.

DEBRECEN, 1933. JANUÁR 27., PÉNTEK.

ÁRA: 10 FILLER

Ma féláru kedvezményes-szelvény az Apollóba és a Vigszínházba

A genfi jelentés

Tegnap került nyilvánosságra a Népszövetség pénzügyi bizottságának jelentése, mely szombaton került a plénum elé. Itt minden valószínűség szerint simán keresztül megy a jelentés, mert a legkritikább esetben keletkezik vita pénzügyi természetű ügyek fölött.

A Népszövetség pénzügyi bizottsága eddig megelégedett Magyarország helyzetéről szóló jelentésében a gazdasági bajok megállapításával és különböző tanácsadással, most végre pozitívumot is nyújt, amikor hozzájárul ahhoz, hogy a költségvetési deficit részbeni fedezésére a külföldi hitelezők pengőalapjába befizetendő összegből a magyar kormány ötven millió pengőt kincstárjegyek ellenében igénybe vegyen. A pénzügy miniszter genfi tárgyalásainak eredménye a Népszövetség pénzügyi bizottságának eme állásfoglalása, mely nagyban elősegíti a költségvetési hiány áthidalását.

A jelentés elismeri, hogy a nálunk fennálló nehézségek nagyrészt világgokok következményei és kellő mértékű tanúsít az országgal szemben, ellenben újra és újra sürgeti az állami alkalmazottak létszámának csökkentését, az állami vasgyárak szanálását és az önkormányzatok gazdálkodásának megrendszabályozását.

Ennél a pontnál meg kell állnunk. Mert kétségtelen, hogy könnyebb a megoldásnak ezt a módját megkísérteni, mint végrehajtani. Az állami vasgyárak ügyét kapcsoljuk ki, mert minden tényező megengedi abban, hogy e téren cselekedni kell és meg is történt az intézkedés a deficit eltüntetésére, vagy legalább is csökkentésére. Sokkal nehezebb probléma az állami alkalmazottak létszámának csökkentése. Annyi Blistózás után újra ehhez a keserves eszközökhöz fordulni az állam, — ezt még elgondolni is képtelenség. Ujabb rétegeket nem lehet nélkülözésnek kitenni, növelni az állástalanok számát akkor, mikor ugyanis az ifjúság ezrei kopogtatnak, sőt dörömbölnek megélhetésért, akármilyen kevés kenyérért. És hol helyezkednének el az elbocsájtottak? Hol van az a pálya, melyen nem lenne túlszűfolttság. A tisztviselői kérdésben nincs más megoldás, mint az, amit most követ a kormány a kihalás útján bekövetkező természetes létszámcsökkentéssel.

Az önkormányzatok gazdálkodásának megrendszabályozása is olyan jelszó, melynek színes, tetszetős a burkolata, de nincs magja. Itt láttuk Debrecen törvény-

Magyarország ügyét szombaton tárgyalja a Népszövetség

Genf, január 26. A Népszövetség pénzügyi bizottságának jelentése ma került nyilvánosságra és ma döntenek arról, hogy mikor illesszék be a Népszövetség tanácsának napirendjébe a magyar kérdés tárgyalását. A Népszövetség tanácsához közelálló körökből származó hírek szerint szombaton délután tárgyalja a Népszövetség tanácsa a magyar pénzügyi és gazdasági hely-

zetről szóló jelentést. A tárgyaláson előreláthatóan vita nélkül veszik tudomásul a jelentést, mert az eddigi gyakorlat szerint csak ritkán történik, hogy magában a tanácsban vita fejlődik a bizottsági jelentés körül. Amennyiben vitára van kilátás, a tanácsülésen a magyar kormány képviselőiben Pelényi János fog megjelenni.

A deficit megszüntetése a minisztertanács előtt

Budapest, január 26. Holnap délután rendes minisztertanácsra ül össze a kormány, amelyen a deficit megszüntetésére irányuló pénzügyi intézkedéseket tartalmazó rendeleteket tárgyalják. Imrédy pénzügyminiszter jövő kedden tartja meg a képviselőházban politikai és közgazdasági körökben nagy érdeklődéssel várt exorzéját genfi utjáról és legközelebbi pénzügyi terveiről.

A hírek szerint a keddi ülés után nyomban összeül a 33-as bizottság is. Itt a legsürgősebb rendeleteket

kivánja a kormány tárgyalatni. Ezek között a 33-as bizottság foglalkozik már a deficit kiküszöbölésére szükséges rendeletekkel, amelyeket Imrédy miniszter Genfben, a Népszövetség pénzügyi bizottságának már be is mutatott. A legsürgősebb intézkedést kívánja a transzferkérdés is, mert az erre vonatkozó rendeletet csak január 31-éig hosszabbították meg. A hírek szerint a régi transzferrendelet módosításáról lesz szó.

Bethlen István részt vesz a debreceni nagygyűlésen

Gömbös miniszterelnökkel három miniszter és negyven képviselő jön szombaton Debrecenbe.

Budapestről jelentik: A nemzeti egység pártjának debreceni nagygyűlése iránt politikai körökben nagy az érdeklődés. Csütörtökön megérkezett Bethlen István értesítése Inkéről. A volt miniszterelnök közli, hogy részt vesz és felszólal a debreceni nagygyűlésen is. Gömbös és Bethlen szombaton délelőtt együtt indul Debrecenbe. Velük megy Kállay földművelésügyi mi-

niszter, Hóman kultuszminiszter, Fabinyi kereskedelmi miniszter és még vagy harminc-negyven kormánypárti képviselő is. A hétfői nyiregyházi nagygyűlés az influenza miatt újabban bizonytalanná vált.

Gömbös Gyula miniszterelnök Bőszörménybe is átmegy Debrecenből, mert díszpolgári oklevelét személye-

hatóságában a példát. Takarékosági bizottság, két-három más fórum minden tagja törte fejét a megtakarítások lehetőségén és kiderült, hogy alig lehet innen is, onnan is valamit lefaragni.

A genfi jelentés azzal végződik, hogy a magyar kormánynak az ország termelőképességének fokozására kell törekedni s elsősorban hereskedelmi piacokat kell keresni, az exportot növelni. Helyes tanács, de igen egyoldalú. Mit csináljunk, ha az összes országok kevés kivétellel az elzárkózás politikáját

követik! Korányi volt pénzügyminiszter találóan nyilatkozott mikor hitelezőinkkel való tárgyalásra Londonba utazott.

»Rögtön javulna a helyzet — mondta a volt pénzügyminiszter — ha a hitelező államok belátják, hogy Magyarország mezőgazdasági áruinak legalább némileg megfelelő árak mellett való beengedése az ő érdekeiket is szolgálja. Az az áldozat, melyet ezzel hoznának, eltörpülne azzal a veszteséggel szemben, amely

sen veszi át. Január 29-én délután 4 órakor Bőszörményben díszközgyűlés lesz, amelyen Szalkay Antal dr. polgármester üdvözlő beszéd kíséretében adja át az oklevelet. Gömbös szintén beszédet mond, válaszul dr. Ujvárossy Lajos közjegyző üdvözlő szavaira.

Felhívás a tiszántúli gazdákhöz

A Tiszántúli gazdák és földművelők jelentékeny része dr. Baltazár Dezső gazdatársat kérte fel arra, hogy a küldöttség szószólója legyen Gömbös miniszterelnök úr előtt. Dr. Baltazár Dezső felkéri tehát az érdeklődőket, — hogy január hó 29-én. (Huszonkilenc), vasárnap reggel 9 (kilenc) órakor Debrecenben a Polgári és Gazdakörben, Hatvan uca 1. sz. a Nagytemplom szomszédságában pontosan jelenjenek meg.

A szerb királyi pár hazaérkezett

Belgrád, január 26. A király és királyné a külügyminiszterrel és kíséretükkel Sinajából visszaérkeztek Belgrádba.

Belgrád, január 26. Sándor király és a királyné, a külügyminiszter és kíséretükkel visszaérkeztek. Bár a sinajai ut programját nem tették előre közzé, itteni politikai körökben azt mondják, hogy az uralkodópár romániai tartózkodása rövidebb volt, mint tervezték. Szembetűnő, hogy a belgrádi sajtó a látogatáshoz nem fűzött semmiféle megjegyzést, hanem megelégedett a román lapok erről szóló cikkeinek néhány soros ismertetésével.

Bukarest, január 26. Sándor jugoszláv király bukaresti látogatása alkalommal adott a Románia és Jugoszlávia között megépítendő dunai hid ügyének megvitatására. A két ország külügyminiszterei látogatást tettek a két uralkodónál ebben az ügyben. Semmiféle más kérdés nem került szóba.

érhetné őket akkor, ha a mostani állapot még sokáig elhúzódna.

Igen, ez lenne az egyedüli megoldás! Olyan egyszerű, mint a Columbus tojása. Tessék átvenni mezőgazdasági áruinkat, akkor lesz pénze az országnak. Fizethetné külföldi adósságait az állam, — sőt rendbehozhatná saját háztartását is. Minden más megoldás csak fél megoldás lenne, vagy pedig csak növelné a meglévő bajokat.

Bonyodalmak egy karzati sértő közbeszólás miatt a német képviselőházban

Ahol az elnök nem bír az ellenzékkel

Drezda, január 26. Az országgyűlés ülését három és fél óra félbeszakítás után az elnök azzal a kijelentéssel nyitotta meg, hogy eddig nem sikerült megállapítani, hogy ki kiáltott közbe a sajtó karzatról. Kétségtelen azonban, hogy a rend dűrva megzavarásáról van szó. Egyes képviselők a sajtókarzatra rohantak, az elnök ezért Hindermann és Hermann kommunista képviselőket a mai ülésről kiutasította. Az elnök szavaira szörnyű zaj támadt a kommunisták soraiban, kiket a szociáldemokraták is támogattak. Az elnök felszólítása, hogy a kizárt képviselők távozzanak, eredménytelen maradt. Erre az elnök eltávozott helyéről és újból félbeszakította a tanácskozást.

Drezda, január 26. Az országgyűlés

ülését 7 órakor újból megnyitották. Hindermann és Hermann képviselők már távol voltak. Az elnök bejelentette, hogy a képviselők és a karzatlátogatók egyhangú tanuskodása szerint Lüttich nemzeti szociálista sajtótudósító kiáltott sértő megjegyzéseket a sajtókarzatról és ezért megvonja tőle a belépési jegyet.

Renner képviselőtől megvonták a szót, amikor bejelentette, hogy a jövőben hasonló esetekben a kommunista ellenzék maga segít magán. Ismét botrányos zajongás tört ki, az elnök az egyik szociáldemokrata képviselőt ismételt közbeszólásai miatt kizárta az ülésről. Müller képviselő nem hagyta el a termet, erre az elnök beakasztották a mikrofont, ami az ülést.

Bethlen Margit grófnő érdekes előadást tartott Bécsben

Bécs, január 26. Bethlen Margit grófnő ma este a Kulturbund dísztermében igen előkelő közönség előtt megtartotta „Átélt történelem” c. előadását. Bethlen Margit grófnő fejtegetéseiben a háború utolsó napjaiból indult ki. Vázolta azokat az időkét, amelyeket hazája és ő maga családjával együtt a forradalom és a bolsevizmus napjaiban átélt. Ecséltelte azután az eseményeket Ausztriába való menekülésétől, az ellenforradalomtól kezdődően mindad-

dig, míg férje, mint miniszterelnök helyre tudta állítani Magyarországon a rendezett viszonyokat. A legvisszafogottabban hangon szövegezte a magyar közélet két alakjáról. Horthy Miklós kormányzóról és Tisza István grófról, akiről azt mondta, hogy a nemzet fája olyan gyümölcsöket terem, mint ez a férfi, mi magyarok nem esünk kétségbe. Hála Istennek vannak ilyen férfiak.

Bethlen Margit grófnő előadásának sikere volt.

Turnszeverin mellett építik fel a román-szerb Dunahídat

Bukarest, január 26. A Curentul szerint politikai körökben nagy fontosságot tulajdonítanak annak, hogy Károly román király és Sándor szerb király együttesen fogadják kihallgatáson Titulescu. A kihallgatásról semmi sem szivárgott ki. A lap megállapítja, hogy a szerb királyi pár látogatása nagyban hozzájárult a román-szerb viszony megjobbán való megszilárdulásához. A látogatás a Romániát Szerbiával összekötő dunai híd ügyét is megoldotta. Megállapodtak ugyanis abban,

hogy a híd Turnszeverin mellett építik fel. Egy vegyes bizottság az előkészítő munkálatokat azonnal megkezdte, a tavasszal pedig hozzáfognak a híd építéséhez. Titulescu kétórás kihallgatásán Samsonovici hadügyminiszter is jelen volt.

Bukarest, január 26. Sándor szerb király elutazása előtt Vajda miniszterelnöknek, Tilca miniszterelnökségi államtitkárnak és Mirto közlekedésügyi miniszternek magas szerb kitüntetésekkel adományozott.

Az influenza miatt az összes budapesti középiskolákat bezárták

Budapest, január 26. A fővárosban olyan nagy mértékben terjed az influenzajárvány, hogy a legnagyobb elővigyázatosságra és óvintézkedésekre van szükség. A kultuszminiszter rendelkezésére az összes fővárosi középiskolákat bezárták, azért, mert annyi tanuló és tanár hiányzott már, hogy kénytelenek voltak február 4-ig az iskolákban az előadásokat beszüntetni.

Az iskolabezárásról szóló rendeletre vonatkozólag Hómann kultuszminiszter a következőket jelentette ki:

— Az iskolák bezárására vonatkozó rendelet értelmében február 4-ig szünetel a közép- és középfokú iskolákban a tanítás. Intézkedésemnél előszörban a pedagógiai szempontok vezettek. Figyelembe kellett ugyanis vennem, hogy úgy a tanárok, mint a diákoknak mintegy 28—30 százaléka hiányzik az influenzajárvány következtében. A hiányzók nagy számára való tekintettel tehát a tananyagot meg kellett volna ismételnem. A rendelet ezért vonatkozik csak a közép- és kö-

zépfokú iskolákra, mert az elemi iskolás gyerekeket foglalkoztatni tudjuk, éppen így nem zárattam be a napközi otthonokat sem, mert hiszen kellő felügyelet mellett itt is foglalkoztatni lehet a gyerekeket.

SZTRÁJKTÖRÉS A BUKARESTI EGYETEMEN.

Bukarest, január 26. A bukaresti egyetem jogi karán ma kevésszámú hallgató előtt előadást tartottak. A sztrájkoló diákok elhatározták, hogy holnap senkit nem engednek be az egyetemre s így megakadályozzák a tanítás folytatását.

JAPAN TÉNYLEG KILÉP A NÉPSZÖVETSEGBŐL

London, január 26. Angol lapértesülések szerint Tokióban mértékadó helyen úgy tudják, hogy a kormány végleges elhatározása szerint Japannak a Népszövetségből való kilépése elkerülhetetlen.

180.000 hold földért örökösödési pert indítanak az egri káptalan ellen

Vásárhelyről jelentik: A szentesi, vásárhelyi, szegedi és kecskeméti Pataki örökösök régi okmányok alapján mintegy 180 ezer kat. holdnyi hagyatékot követelnek az egri káptalantól, amely állítólag száz éves használatra kapta meg annakidején a hatalmas birtokot az örökhatály szentesi származású Hadik grófnétól és most visszaszállana a birtok a grófné szegénysorsú leszármazottaira.

A Pataki örökösök közül tegnap tízen nyolcan azzal a kéréssel fordultak Szentes város rendészeti hivatalához, hogy az örökösödési per megindításá-

hoz szegénységi bizonyítványt adlon ki részükre. Jelezték, hogy közel százhuszan élnek Szentesen az örökségre váró szegénysorsú családtagok, akik szintén kérik a szegénységi bizonyítvány kiadását.

A vásárhelyi örökösök is már megtették a szükséges lépéseket, hogy a pert megindíthassák az egri káptalan ellen. Mint értesülünk, a rokonok körében most abban az irányban indulnak meg tárgyalások, hogy együttesen indítsák meg a pert a 180 ezer hold földörökség érdekében.

Bomba, mely negyvennyolc órára minden élőlényt megbénít

London, január 26. A Daily Herald marseillei jelentése szerint Indokínában francia repülők újfajta vegyi anyaggal kísérleteznek, amely bombákban földredobva negyvennyolc órára

megbénít minden élőlényt. Eddig vadállatokon próbálták ki az új szeret. Háboru esetére természetesen csapatok és ellenséges városok lakossága ellen

Kétszáz pengőt veszletek az arany kilóján a póruljárt spekulánsok

A spekulánsok megint rosszul jártak. Kedden 5400 pengőre verték fel a szinarany árát, amely szerdán 5200 pengőig esett vissza, olyan nagy volt a kínálat a hirtelen és indokolatlan áremelkedés után. Imrédy Béla a Ház szardai ülésén egy interpellációra adott válaszában kijelentette, hogy a kormány nem tervez sem inflációt, sem devalvációt és figyelmeztette a politikusokat, hogy minden megfontolatlan kijelentés, akármennyire alaptalan, mégis könnyen idegességet kelthet a nagyközönségben.

Sajnos, az ilyen beszédeknek mindig a tapasztalatlan beugrottak fizetik meg az árát. A hét elején mindenféle nagy tervekről rebesgettek ezek a magukat oly szívesen beavatóknak nevezők, holott mint a

pénzügyminiszter parlamenti kijelentéseiből láthatjuk, semmi olyan intézkedés nem készült, ami nyugtalanságra adhatna okot.

Addig is, amíg a jövő kedden részleteiben is megismeri az ország a pénzügyminiszter expozéjából a kormányának a deficit fedezésére vonatkozó terveit, mindenki megnyugvással fogadhatja azokat a megállapításokat és direktívákat, amelyekben Imrédy pénzügyi politikánkat körvonalozta. Ezek a pengő értékállóságának a további megvédelmézésé, az inflációtól és a deflációtól való tartózkodás, a jegyforgalom mesterséges apasztásának vagy szaporításának eltiltése és a költségvetési deficitnek a fedezése

MINISZTERI ELISMERÉS BROKES GYŐZŐNEK.

Budapest, január 26. A belügyminiszter Brokes Győző dr., m. kir. egészségügyi főtanácsos, igazgatófőorvosnak a debreceni m. kir. állami gyermekmenhelyen töltött 25-ik évfordulója alkalmából elismerését és köszönetét fejezte ki.

Brokes negyedszázados értékes szociális tevékenységével mindenképpen rászolgált a miniszteri elismerésre.

VOLT VEZÉRKARI EZREDES MINT KÉPVISELŐJELÖLT.

Budapest, január 26. A Bottlik József halálával megüresedett mezőkeresztesi választókerületben a kormány hivatalos jelöltje Papp Szabó Károly ny. vezérkari ezredes, akit a kerület választóközönsége kívánt képviselőjéül. A kerületi pártszervezetek kívánságát a központi pártvezetőség tudomásul vette.

FŐISKOLAI VIVÓEREDMÉNY.

Budapest, január 26. A Magyar Főiskolai Sportszövetség vivó szakosztálya csütörtökön este rendezte kezdő kardvívóversenyét, amelyen Rasztovics Gyula Pécsi EAC 4 győzelemmel, Kruppa Ferenc Miskolc (Jogakadémia) 3 győzelemmel szerepelt.

1589 HALOTT A MULT HÉTEN A NÁTHALÁZ ALDOZATA ANGLIÁBAN.

London, január 26. A náthaláz halottainak száma Anglia nagy városaiiban az elmúlt héten 1589 volt. Ebből Londonra 570 esett.

VÉRES FELTÉKENYSÉGI DRÁMA A SZEGEDI TANYÁKON.

Szegedről írják: A sövényházai tanyák között hétfőre virradó éjszakán véres szerelmi dráma játszódott le. Az egyik tanyában lakott Józsa Ferenc 45 éves gazdálkodó feleségével. A gazda régebbi idő óta észrevette, hogy feleségének udvarol valaki. Este Józsa elment a kocsmába, ott azonban nem sokáig id-zött, hanem szokása ellenére már éjjel előtt hazaindult. A tanya ajtajában találkozott Kocsis István szomszéd-tanyabeli béressel, akire gyanakodott, hogy udvarol a feleségének. A béres éppen tőlük igyekezett hazafelé. Józsa felelősségre vonta a bérest, aki először tagadott, később beismerlte, hogy náluk volt látogatásban.

Józsa ekkor előrántotta kését és Kocsisra támadt. A béres futásra vette a dolgot és igyekezett kikerülni a dőfést. A felbőszült gazda utána szaladt és kést többször a legérv hátába döfte. Kocsis István eszméletlenül, véresen rogyott a földre. Józsa ezután besietett a tanyaiba, hogy feleségével számoljon. Az asszony azonban megneszelte a dolgot és kiszökött a tanvából. Kocsis Istvánt haldokolva vitték be a kórházba. Józsa letartóztatták.

Egy kisháztulajdonos leányának szomorú tragédiája

Halálba menekült, mert árverések voltak kifizetve apja ellen és letiltották egyedüli jövedelmüket, a lakbért

„Ne sajnáljatok, egy boldogtalannal kevesebb lesz a világon“

Többször hangzott el az a kívánság, hogy a mostani adóbehajtások során bizonyos létminimumot kellene megállapítani azon kis háztulajdonosoknak, akiknek semmi egyéb más jövedelmi forrásuk nincsen, mint a kis családi házuk. Ezeknek a »szegény háziuraknak« nagyon nehéz a helyzetük, mert rá vannak utalva arra a kis lakbérre, melyet most a hátralékos adók fejében egyre-másra tiltanak le az adóhatóságok. Így ezek a kisemberek egyedüli jövedelemforrásuktól fosztatnak meg. Remélhetőleg többrendbeli intervencióra a kormány megfelelő intézkedést tesz ezeknek a kisembereknek a védelmére, annál is inkább, mert ez a helyzet itt Debreczenben már sajnálatos tragédiát is idézett fel.

A »SZEGÉNY HÁZIUR«

Kút uca 18. szám alatt lakik Kiss Péter eszmadiamester. Szerény kis földszintes házikó a ház, amely a tulajdona. Régi híres eszmadiamester Kiss Péter, aki tevékeny tagja volt a híres debreceni eszmadia céhnek, jól is ment sora mindaddig, míg kelendő volt a híres debreceni eszma, de az utóbbi időben neki is rosszra fordult a sorsa. Hozzájárult a bajokhoz, hogy súlyos szembaj támadta meg, és többé nem tudta iparát folytatni. Egymásután adogatta el ingatlanait, hogy héttagú családját fenntarthassa és végül csak a Kút uca 18. szám alatti kis háza maradt meg. Ez is súlyosan meg volt terhelve adóhátralékokkal, — mert a eszmadiamester, miután nem volt keresete, az elmúlt másfél év alatt már nem tudta rendszeresen megfizetni az adóját. Itt kezdődött aztán az a tragédia, amely a halálba vitte a családfő 19 éves leányát, Kiss Erzsébetet.

HALÁLBA MENEKÜL A LEÁNY

Kiss Erzsébet igen érzékeny lelkületű leány volt és amióta édesapja ilyen súlyos anyagi bajokkal küzdött valóságban buskomorsógha esett. Különösen az keserítette el, hogy árverést tüztek ki butoraira és csak annak ellenében függesztették fel az árverést, ha Kiss Péter havonként 45 pengő részletet fizet. Kiss Péter azonban mindenáron keresetbe akart jutni és házmesteri állást akart vállalni egy házban. Ez csak növelte a leány kedvetlenségét, mert mint egykor jómódu iparos leánya, jobb sorsot remélt magának. Jellemző a család nehéz helyzetére, hogy a 19 éves leány már két év óta nem jutott télikabáthoz, mert nem telt rá és asszony nővérétől kérte kölcsön a kabátot, ha ki akart menni az utcára. Kiss Böskének magának is munkát kellett volna vállalni és télikabát hiányában úgy akarták megoldani a kérdést, hogy a nővére kabátjában járt volna a munkahelyére, addig természetesen nővére otthon maradt volna.

„NE SAJNÁLJATOK, EGY BOLDOGTALANNAL KEVESEBB LESZ A VILÁGON“

Kiss Erzsébet kedélyállapota az utolsó napokban különösen rosszbodott. Ez már feltűnt az apjának is, aki különösen aggodott a leányáért. El is küldte a nagyobbik leányához,

aki férjénél van és a Boldogfalva uccán lakik és kereskedésük van. A leány kedélyállapota azonban nem javult. Szerdán sógora és nővére magára hagyták, mivel az üzletben volt dolguk. Ezt az időt használta fel az elkeseredett leány végzetes tettének elkövetésére.

Bezárkózott a szobába és cukorspárgával felakasztotta magát. Az édesanyja is ott tartózkodott a lakásban és megrettenve vette észre, hogy leánya magára zárta az ajtót. Megijedt és segítségért rohant. A bezárt ajtót feltörték és ott találták a leányt felakasztva. Azonnal levágták, értesítették a mentőket és a még melegtű leányt mesterséges légzéssel élesztgetni kezdték. Hiába élesztgették azonban 45 percig, a leányt már nem lehetett megmenteni az életnek.

Az öngyilkos leány egy óráig hagyott hátra, amelynél ez állt: „Ne sajnáljatok egy boldogtalannal kevesebb lesz a világon“.

MIT MOND A MELYEN SUJTOTT APA?

Beszéltünk Kiss Péterrel, a mélyen sujtott apával, aki könnyes szemel a következőket mondotta:

Előbb fojtogatta, aztán kalapáccsal megölte és a szívét háromszor átszurta a gyilkos a sajtóvámosi plébánosnak

Öt véres ujjnyom, semmi más.

Miskolc, január 26. A miskolci csendőrség és ügyészség karöltve folytatja a nyomozást Seliga Mihály hatvanéves sajtóvámosi plébános meggyilkolásának ügyében. Szerdán délután helyszíni szemlét tartottak, amely éjjel egy órakor ért véget. Ugyancsak az éjszaka folyamán fejezték be a boncolást is. Ennek adataiból megállapították, hogy a kalapácsütésekkel okozott fejszerűséken kívül a gégeporc is eltört, amiből arra következtetnek, hogy az áldozat dulakodott gyilkosával és közben a tettes fojtogatta is a plébánost.

A gyilkos az öreg plébános szívét három helyen vékony szerszámmal, valószínűleg tüvel, átszurta.

A szobában, ahol a holttestet megtalálták, dulakodás nyomai láthatók, de semmi olyan nyom nincs, amely rablógyilkosságra mutatna. A kihallgatások során egy őrizetbevitel is történt. Őrizetbe vettek egy biztosítási ügynököt, aki kedden a faluban járt és látták a plébánosnál is. Mára az ügynök szerepe tisztázódott, bebizonyította, hogy semmi köze a plébánoshoz, üzleti körútján került sajtóvámosra.

Egyelőre a legnagyobb rejtély veszi körül a gyilkosságot és a plébános hálószobájában talált véres öt ujjnyomon kívül semmi nyom nem áll a hatóságok rendelkezésére. Seliga plébános temetése pénteken délelőtti lesz.

BUDAPESTEN IS NYOMOZNAK.

A sajtóvámosi plébános gyilkosa utáni nyomozásba a budapesti főkapitányság is bekapcsolódott. A közszabelléktől sikerült meglehetősen pontos személyleírást kapni a gyilkosról, illetőleg arról a férfiről, akit néhány nap-

— Uram, én tisztességes iparosember voltam, mindig megfizettem minden tartozásomat. Adóba nem tartoztam soha egyetlen fillérrel sem, míg dolgozni tudtam. De most ugyszólván világtalan vagyok és nem bírom az iparomat folytatni. Persze most már az adóra sem telt és 308 pengővel vagyok elmaradva. Többször tüztek ki már nálunk árverést, a házban van két kis szoba kiadva, annak a lakbérét is letiltották. Kérésomre felfüggesztették az árverést azzal, hogy havi 45 pengőt kell törleszteni. Most januárban nagynehezen tudtam 25 pengőt fizetni, de már februárra semmi remény nem volt arra, hogy csak valamennyit is tudjak vinni adóba. Hefedmagammal vagyok itt és csak a fiam keres valamit. Azonkívül én tartom 82 éves apómat is. Szegény Erzsé lányom nagyon a szívére vette ezeket a dolgokat. Szegény már két telet húzott ki télikabát nélkül pedig egy szeretett volna egy új télikabáthoz jutni. Sokszor emlegette: „ha itt árverés lesz, nem élem túl!“ Most megint attól félt szegény, hogy újra bajba kerülünk és ugylátszik ez volt a főoka, hogy eldobta magától fiatal életét.

pal ezelőtt a községbeliek a plébános lakása körül láttak ólálkodni és akit a gyilkossággal gyanúsítanak.

A személyleírás szerint középtermű, szőke, fiatal férfi, rövid zeke, térdnadrág, vadászharisnya és magas-szárú cipő volt rajta. A kapott személy-

3850 pengőt adtak össze a helyi pénzintézetek az inségakcióra

Laubner János, a Magyar Nemzeti Bank debreceni fiókjának főnöke levelet intézett báró Vay László főispánhoz, akivel közli, hogy a debreceni pénzintézetek milyen összegeket adtak az inségakció támogatására.

A kimutatás szerint az egyes intézetek a következő összegeket adományozták:

Alföldi Takarékpénztár	300 P
Angol Magyar Bank	300 P
Bélvárosi Takarékpénztár	300 P
Fővárosi Takarékpénztár	300 P
Első Takarékpénztár	300 P
Gazdák Bankja	50 P
Kölesönös Segélyező	100 P
Debr. Gazdasági Takarékpénztár	50 P
Magy. Általános Hitelbank	300 P
M. Ált. Takarékpénztár	300 P
Leszámitoló és Pénzváltó	300 P
M. Ált. Központi Takarékpénztár	300 P
Mezőgazd. Hitelintézet	100 P
Körszövetkezet	100 P
Debr. és Vidéke Mezőgazd. Hitelintézet	50 P
Magyar Nemzeti Bank	400 P
Városovai Takarékpénztár	300 P

Osszesen tehát a debreceni pénzintézetek 3850 pengőt ajánlottak fel a debreceni inségakció javára. A meg-

A RÁDIÓ UJSÁG 12.000

pengős pályázata

10 város részére

400 nagyértékű díj

Debrecen részére 40 díj
1200 pengő érték!

Díjak:

- 1 díj Homocord Luxus táskapramofon-gép.
- 1 „ Orion 2+1 váltóáramu hálózati készülék 7015. szám.
- 1 „ Standard 3-csöves telepes készülék csövekkel.
- 1 „ Philips váltóáramu 3 cső (1 db E 409, 1 db B 403 1 db 373 sz.)
- 2 „ Philips váltóáramu 2 cső (1 db E 409, 1 db 373).
- 3 „ Philips váltóáramu 1 cső (1 db 373).
- 1 „ Stentor »Dinamikus« hangszóró kimenőtranszformátorral.
- 1 „ Belgráder Óriás detektoros készülék.
- 1 „ Balogh Ferenc Reductor hálózati transzformátor, 3+1 készülékhez, összes hálózati feszültségre.
- 1 „ Balogh Ferenc Reductor prima minőségű alacsonyfrekvenciájú transzformátor 1:4.
- 2 „ Palaba Fény zseblámpa.
- 5 „ Arany töltőtoll.
- 3 „ Gobelín-párna, előhúzza ki-dolgozószó szükséges fonallakkal.
- 2 „ Értékes kézimunka.
- 5 „ Tündérújjak ¼ évi előfizetés.
- 5 „ Tűzhely ¼ évi előfizetés.
- 5 „ Az Amatőr ¼ évi előfizetés.

Pályázati feltételek a RÁDIÓ UJSÁGBAN.

A Rádió Ujság

60 oldal 12 fillér.

leírás alapján Budapesten is mindenütt keresik az ismeretlen férfit, mert nem tartják kizártnak, hogy a gyilkosság után Budapestre szökött és itt bujkál valahol.

szavazott összegeket az intézetek egy része már ki is fizette, másrésztük még ebben a hónapban folyósítja.

Különös halálos szerencsétlenség a hó miatt

Zalaegerszeg, január 26. A Celldömölk—Zalaegerszeg felé vezető vasútvonalon a mozdonyvezető Pakod Álomás közelében észrevette, hogy egy asszony áll a töltésen. A vészjelre az asszony lelépett a töltés melletti útra, ahol magas hőmérséklet volt. Az asszony sulya alatt a hőmérséklet megmozdult és vele együtt a vasúti pályára esett. A vonat kerekei elkapták az asszonyt. Fején és karján súlyosan megsebesült. Egyik lábát teljesen leszakította a kerek. Beszállították a kórházba, ahol meghalt. A kórházban megállapították, hogy az asszony Rajnicker Istvánné.



HETI MŰSOR:

Január 27-én, péntek este: Exhercegnő, Kosáry Emmy és Király Ernő vendégzereplése.
 Január 28-án, szombat este: Exhercegnő, Kosáry Emmy és Király Ernő vendégzereplése.
 Január 29-én, vasárnap délután: Amikor a kislányból nagy lány lesz Kosáry Emmy felléptével.
 Január 29-én, vasárnap este: Exhercegnő, Kosáry Emmy és Király Ernő vendégzereplése.

KOSÁRY EMMY ÉS KIRÁLY ERNŐ VENDÉGTÁJÉKA A SZÍNHÁZBAN.

Ma, pénteken, továbbá szombaton és vasárnap este az „Exhercegnő” című operettjükhöz kerül színpadra a Csokonai színházban Kosáry Emmy és Király Ernő vendégművészek felléptével. Az „Exhercegnő” maga is egy slágeroperett és így ezzel a két illusztris vendéggel biztos, hogy a szenzáció erejével fog hatni.
 KOSÁRY EMMY ma elismerten az ország első primadonnája és így jogosan illeti meg az a nagy érdeklődés, szinte felbecsülhetetlen orvostudományi felfedezésről írnak a világsajtóban. Dr. Neuber professzor egy új oltóanyagot talált fel, amely az úgynevezett sugár-gomba mérgezésben szenvedőknek eddig menthetetlennek hitt életét adja vissza.
 Krakkóban a veszedelmes sugárgombamérgezésben egy igen előkelő nő betegedett meg, aki meglátogatta már Európa majdnem minden hírneves professzorát. Legutóbb, amikor már utazni nem tudott, a bécsi egyetem egyik tudós tanárát, Artz professzort is elhívták hozzá, aki azt a véleményt nyilvánította, hogy a súlyos bajon csak dr. Neuber Ede debreceni tanár segíthet.

Valóságos divatrevü-szerű látvány lesz Kosáry Emmynek az Exhercegnő-beli ruhái, mert olyan tünneményes szép ruhákban játssza ezt a szerepet, amelyet debreceni színpadon még nem láttak.
 Kosáry Emmy és Király Ernő vendégzereplésén a helyárok: legdrágább földszinti hely. II-IV. sorban 2 pengő, míg a legolcsóbb P 1.20.

Vasárnap délután ugyancsak Kosáry Emmy vendégzereplésével az „Amikor a kislányból nagy lány lesz” című operett kerül bemutatásra.

Szombat délután zóna helyárok mellett Kardoss Géza felléptével az „IRJA HADNAGY” az idénvnek ez a nagy szenzációja kerül bemutatásra. Siessen jegvét melébb biztosítani erre a szenzációs előadásra.

A színpadon tévesen van délutáni helyár felülrítve, mert szombat délutánra a zónahelyárok lesznek érvényesek!
 Hétfő este egy szenzációsan érdekes hájosságban utólrítetetlen vígjáték: Zagon Istvánnak „Dzsimbó” című darabja kerül bemutatásra. Játékosok: Csizmadia István, A darab többi főszereplői: Rózsa Ferenc, Mester Tibor, Irsay Nóra, Apor Klári, Kormos Ferenc és Szántó Jenő, akik mindnyájan tehetségük legjavát adják a darab sikeréhez. Ha jól ki akarja magát nevetni és minden gondját-baját elfelejteni, akkor egyetlen nézze meg ezt a rendkívül kacagató és amelletted kedves, tartalmas vígjátékot.
 Kedden szerdán, csütörtökön este DZSIMBLI.
 Kedden délután: kacagó délután: NYITOTT ABLAK.

Mozik műsora.	
Ma pénteken, január 27-én.	
Vígyszínház 6. 1/2, 7. 1/2 órákor	Csak felnőtteknek! Kil szerettem az éjjel? Liane Haid, Petrovics Szvetiszláv.
Apolló 6. 1/2 órákor	ARANYPÓK Kalandor dráma. ÖLDÜKLŐ VERSENY

FÉLARU! SZELVÉNYES-NAP! FÉLARU!

VIGSZÍNHÁZ
Kil szerettem az éjjel
 CsAK FELNŐTTEKNEK!
 Liane Haid, Petrovics Szvetiszláv
 Előadások: fél 5, fél 7, fél 9 óra.

APOLLÓ
Aranypók
 a legérdekesebb bűnügyi dráma.
 Ezenkívül
Öldöklő verseny.
 Előadások kezdete: 6 és fél 9 órákor.

DEBRECZEN	DEBRECZEN
Félaru-jegy váltásra jogosult. Egy személy részére a Vígyszínház, vagy az Apolló január 27-iki bármely előadására.	Félaru-jegy váltásra jogosult. Egy személy részére a Vígyszínház, vagy az Apolló január 27-iki bármely előadására.

A világsajtó elismeréssel ír Neuber professzor felfedezéséről

A debreceni börtöngyógyászati klinika világhírű igazgatójának, dr. Neuber Ede egyetemi professzornak legutóbbi krakói meghívásával kapcsolatban egy érdekes, szinte felbecsülhetetlen orvostudományi felfedezésről írnek a világsajtóban. Dr. Neuber professzor egy új oltóanyagot talált fel, amely az úgynevezett sugár-gomba mérgezésben szenvedőknek eddig menthetetlennek hitt életét adja vissza.
 Krakkóban a veszedelmes sugárgombamérgezésben egy igen előkelő nő betegedett meg, aki meglátogatta már Európa majdnem minden hírneves professzorát. Legutóbb, amikor már utazni nem tudott, a bécsi egyetem egyik tudós tanárát, Artz professzort is elhívták hozzá, aki azt a véleményt nyilvánította, hogy a súlyos bajon csak dr. Neuber Ede debreceni tanár segíthet.

Igy jött létre Neuber tanár meghívása Lengyelországba. A debreceni professzornak hosszas kísérletezés után sikerült egy olyan szérumot előállítani, amely a sugárgombamérgezést olyan esetekben is sikerrel gyógyítja, ahol az eddigi gyógykezelési módszerek mellett: múltét, kúsgárázás, energia, jód, minden reményt fel kellett adni!
 Neuber tanárnak a legveszedelmesebb esetekben sikerül az általa felfedezett gyógyítási módszerrel teljesen visszaadni a már teljesen elveszett betegek egészségét.
 Orvosi körökben igen nagyjelentőségűnek tartják a debreceni tanár felfedezését, amely annál inkább is jelentős, mert nemcsak embereknél, hanem a marhavészben szenvedő állatok megmentésénél is felbecsülhetetlen értéket jelent.

Ha az asszony kezdi a veszekedést, a férj meg is verheti

D. János abádszalóki kisbirtokos, miután harmincnégy esztendőig nyugalomban élt feleségével, a harminckilencedik év elején vagyoni okok miatt összekülönbözött vele, mert az asszony azt akarta, hogy a közszerepményi vagyon ötötöt részét leánya nevére irathassa. A kisbirtokos, aki meggyeszte híres fukar ember, erről hallani sem akart és emiatt állandó volt a házasságok között a civódás. Végül iss annyira elmergesedett a dolog, hogy 1929 január 30-án D. János fölkapta a küsszékét, az asszonyhoz vágta és azután még meg is verte.

nem hagyhatta figyelmen kívül, hogy a felperes feleség személyes előadása szerint a 38 év óta fennálló házasság alatt a férj neki nem volt ura, hanem kommisszáriusa: s bár a pénzért állandóan szekirozta, ha csak egyetlen fillérral is elszámolni nem tudott, az 1929 január 30-iki eset kivételével soha meg nem ütötte.
 A férjnek harmincnégy évre terjedő ilyen szigorú magatartása után a Kuria a feleség bántalmazását szándékosnak minősíti ugyan, de arra való tekintettel, hogy a veszekedés kezdeményezője a feleség volt, továbbá, mert ezuttal is a házasságok közötti állandó civakodás okát, a vagyoni kérdéseket feszegette, nem tekintti olyan súlyos házastársi kötelességsértésnek, amely a házassági törvényben megszabott bontóokot megvalósítaná. Eb-

Az asszony emiatt rögtön elhagyta a házat és benyújtotta férje ellen a bontóperet. Most hozott ebben az ügyben ítéletet a Kuria Thébusz-tanácsa, elutasította az asszonyt bontókeresetével és ítéletét a következő rendkívül érdekes megokolással kísértte.
 — A férjnek feleségével szemben nincs a testi fenytetésig terjedő fizyelmű joga és ezért a házastárs testi bántalmazása a társadalmi osztályokra való tekintet nélkül a házastárs megbecsülését érintő súlyos házastársi kötelességsértés. De ha a bántalmazás veszekedés közben, súlyos szóbeli sértések elhangzása után és a veszekedésnek az egyik házasság részéről történt kezdeményezése nyomán következik be, a bontóokul érvényesített tény minősítése az adott körülményektől és a házasságok egyéniségéhez mért súlyosságától függ. Ehhez képest a Kuria

URÁNIA

1. Fox-hiradó.
2. Angol-osztrák futballmérkőzés.
3. Franciaországon keresztül.
4. CONGORILLA. A dzsungel-filmek csodája. Előadások: hétk.: 5-7 és 9 óra. Vas. és ünnepnap: 3-5-7 és 9 óra. Vasárnap d. e. 11 órákor ifjúsági előadás.

ből következik, hogy a fellebbezési bíróság az anyagi jogot tévesen alkalmazta, mikor a peres felek házasságát a férj hibájából felbontotta, ezért a fellebbezési bíróság ítéletét meg kellett változtatni és a feleséget keresetével eutasítani.

FELTALALTAK A NAPPÉNY. VILLANYKÖRTÉT

London, január 26. A villanylám-pagyártásban forradalmi újítás áll küszöbön. Az angol tudományos világban nagy feltűnést keltett egy fiatal angol tudós találmánya, amellyel sikerrel megoldotta a fém-szálnékúli villamoslámpa előállításiának problémáját.
 A fém-szál helyett egy eddig ismeretlen összetételű gázt tartalmaz, amely a neon-csővekhez hasonlóan a villanyosáram hatása alatt világít. Míg azonban a csövek megvilágításához kétezer volt minimális feszültség szükséges, addig az új lámpa áramfogyasztása sokkal csekélyebb és a normális izzólámpák áramfogyasztásának csak negyven százalékat veszi igénybe. Az új találmány villanykörte további előnye, hogy hóféhér fényel világít, amely nagyon hasonlít a nappényhez.

MINT RIPORTEREK SZÖKTEK MEG A GONOSZTEVŐK A RENDŐRÖK KÖZÖTT

A sanfranciskói rádió három riportertaut szerzett be. Az egyiket rendőri riporternek nevezték el, mert minden lövöldözésnél, amelyre a kikötői negyedben oly gyakran van példa, villámgyorsan megjelent a bennfűlő riporterekkel, akik rögtön jelentették az esetet a rádióknak. Az elmúlt napok egyikén a rádió jelentette a közönségnek, hogy a kikötői negyedben általános razzia kezdődött, amelyről a rendőri riportertaut révén a legrövidebb idő alatt tudósításokat fog kapni. A rendőri riportertaut azonban utján megállította egy héttagú rablóbanda, amelyet a rendőrség már körülzárt volt. A hét rabló nagy lélekjelenléttel úgy tett, mintha az autóból, amelynek utasait előbb megkötözték, riportert venne fel a mikrofon utján és így akadály nélkül juthatott keresztül a rendőroök gyűrűjén.

VIZSGÁLAT A SVÉJCI BORHÁZAK ÜGYEBEN.

Budapest, január 26. A zürichi magyar borház ügyével kapcsolatban a földművelésügyi miniszter megbízásából Barcza Ernő államtitkár ma elutazott Svájcba, a helyszíni vizsgálat megkezdésére. A zürichi Hungaria A. G. képviselői ma délelőtt — mint értesülünk — megérkeztek Budapestre és a svájci borház ügyével kapcsolatban nyomban érintkezésbe léptek a földművelésügyi minisztérium borászati osztályával.

Tudja Ön már...

... hogy a német birodalmi államok deficitje az 1932-ik évben 520 millió márká és hogy a német községek és városok deficitjét egy milliárd márkára becsülik.
 ... hogy az Egyesült Államokban a kommunista párt tagjainak 30 százalékát kirekesztették a tagok sorából. Uj tagokat ideiglenesen nem vesznek fel. Az utóbbi években ugyanis az egykori kereskedők, birtokosok, jéherőrdartisztek belopták magukat a pártba és ezért történt meg most az általános nagy takarítás.
 ... hogy Indiában Alvar hercegségben 80.000 mohamedán fellázadt, megölték a hindu templomokat lerombolták a bódványokat, a nagy áruházakat Sok halottról jött jelentés. (Eszperantóval fordítva.)



MILLER PROFESSZOR SZÉRUMA R. E. G. É. N. V. ÍRTA: OTTO ERICH FALKE

(19. folytatás.)

Kiderült, hogy Miller professzorral pontosan ugyanakkor, pontosan ugyanaz az eset játszódott le. Ő hozzá is belopózott néhány ember, őt is megkötözték, neki is betörték a száját s nála is mindent felforgattak a kéziratok után.

— Szerenese — mondta nevetve Bondel, — hogy a koponyáját fel nem nyitották a professzornak s az agy tekervényei között nem tartottak házkutatást. Mert ott megtalálták volna, amit kerestek.

Ezen a napon Annie újra meglátogatta Millert.

A professzor elmesélte neki az éjszakai kalandot s — szó szót hozott — lassanként elmondta neki mindazt, amiről eddig hallgatott. Hogy Leon Bondel fogadalmat tett a hűnösök leleplezésére, hogy egytemi lakásán újabban is jut egy éjjel valaki s lemásolt egy eddig hiányzó részletet a kéziratból, hogy Bondel megsemmisítette ezt a másolatot, sőt megsemmisítették az eredeti kéziratot is abból a célból, hogy ha Villani tényleg nem boldogul a hiányzó részlet nélkül, semmi módja se legyen többé a hiány pótlására.

A leány arcán élénk meglepetés tükröződött.

Hirtelen kinyújtotta a kezét és fenyerét ráborította Miller kezefejére.

— Kedves — mondta megindult, reszkető hangon — mennyi izgalmat kell elviselnie az igazáért.

Miller megragadta Annie kezét és a szemébe nézett. Annie szeméit valami csillámló, könnyes fátyol borította. Mintegy önkéntelenül a férfi felé hajolt.

Miller magához vonta s erősen átölelte. A leány lehunyt szemmel alát a karjai közé.

A férfi elhomályosuló tekintettel nézett a leány megnyílt nedves-piros ajkaira, azután hosszán és fájdalmas erővel megcsókolta. Annie nem ellenkezett.

— Édes! — mondta a férfi elragadtatva.

A leány alig hallhatóan sutogta.

— Nagyon szeretlek!

Ez először történt köztük. Miller boldog szédületben szoritotta magához a lankadtan reánehéződő leánytestet.

E pillanatban kopogtattak az ajtón.

A leány ijedtt mozdulattal bontakozott ki Miller öleléséből s lángoló arccal húzódtott távolabb. Miller maga is égő orcákkal fordult az ajtó felé.

— Tessék! — kiáltotta rekedten, bosszusan.

Bondel volt.

— Jöjjön be. — mondta kedvetlenül Miller, mikor látta, hogy a fiú tétovázva áll a küszöbön.

— Mivel szolgálhatok?

Az újságíró belépett.

Kimért tekintettel köszöntötte Annie, akinek kipírult arcán, zilált haján első pillanatban észrevette a szenvedélyes csók nyomait.

Ez a tapasztalás akarata ellenére is idegesítette.

Szótlanul állott, mint aki nem tudja, beszélhet-e egy harmadik

Miller sürgősen szólt rá.

— Tessék, tessék, miről van szó.

S mikor látta, hogy a fiatalember habozva néz Annie Daltonra, nevetve tette hozzá.

— Kedves Bondel, Annie előtt nincs titkom. Tudom, ez megállapodásunk ellen van, de nem akarom magát félrevezetni. Nyugodtan beszélhet.

Bondel kissé nyers hangon fogott hozzá mondókájába.

— Kérem, nem sok az egész, amit mondani akarok. Arra akarom csupán megkérni, hogy...

Millert valami szeles, boldog jókedv ragadta el.

— Ne szóljon, Bondel. Minden kérését teljesítem, már hallatlan is.

Bondel fonákul érintette ez az évődő hang.

— Kérem, engedje befejezmem.

— Tessék.

— Szóval, arra akarom megkérni, hogy vigyázzon. Villoninak most már csak egy módja van a hiányzó adatok megszerzésére s ez az, hogy öntől személyesen kell megtudnia, amit nem tud. Biztos vagyok benne, hogy Villani handája ezt az utat is megpróbálja. Arra akarom tehát kérni...

Miller nem állta meg tréfa nélkül. Közbevágott.

— Hogyha Villani eljön hozzám és megkér szépen, hogy mondjam el neki, mi volt a kéziratomban, mondjuk a száznegyvennyolcadik lapján, akkor — ne mondjam el.

Bondel egészen komoly arccal felelt.

— Igen.

Miller harsányan kacagott.

— Itt a kezem, nem mondom el. Azt fogom mondani, hogy kedves kollégám nagyon sajnálom, de Leon Bondel szerkesztő úrnak megígértem, hogy így meg így stb. Jó lesz.

Bondel egyáltalán nem volt tréfás kedvében.

Epés íze volt, mikor megjegyezte.

— Professzor úr, úgy látszik tréfára veszi a dolgot. Pedig elég meggyőző jeleit láthatta már annak, hogy ellenfelét nemcsak leleményesek, de elszántak is.

Miller ránebaszta a homlokát s amúgy mókásan komoly képet vágott.

— Igenis, szerkesztő úr — mondotta tréfás zordonsággal, — a helyzet fölöttébb komoly.

Bondel idegesen rántott egyet a vállán. Ugy érezte, hogy Annie Dalton is pompásan mulat az ő rovására s ez ingerelte.

— Ismétlem, professzor úr, most ez következik: Villani megbiz valakit, hogy önből szépszerével csálja ki a hiányzó részteket. Hogy milyen közvetítőt keres, arról fogalmam sincs. A védekezés csak egy lehet: senki, de senki emberfia előtt nem beszélni a dologról!

Miller most érezni kezdte, hogy a komolytalanságban talán kissé túl is ment a határon.

Kezet nyugított Bondelnek.

— Itt a kezem, kedves Leon, megtartom, amire kért. Önnek teljesen igaz van. Senkinek a világon nem beszélék a szérum össze-

tételéről. Erről nyugodt lehet.

— Köszönöm.

— Hanem most aztán — folytatta ismét vidáman Miller, — megiszik velünk egy eszébe teát.

Bondel szabódott, hogy mennie kell, de azután mégis maradt. Annie Dalton maga töltötte az aranylő illatos párájú folyadékot eszéjükbe.

Miller hamarosan megitta a teáját és a leány újból megemelte a kis ezüst kannácskát, hogy tölt neki.

Ebben a pillanatban...

— Mi a baja, Bondel? — kiáltott fel Miller, aki észrevette, hogy a fiatalember elsápad és hamuszín arccal dől előre.

— Semmi, semmi, — dadogta Bondel — kicsit kimerült vagyok. Annie egy kiskanálnyi rumot zúdított az újságíró teájába s nyájasan biztatta.

— Ezt igya meg, mindjárt jobban lesz.

Bondel fel is hajította.

— Köszönöm — mondotta elmosolyodott — most már jobban érzem magam.

Néhány percig még közömbös dolgokról beszéltek, azután Bondel azzal az ürüggyel, hogy még a Gigantopoliszi Hírek szerkesztőségében is dolga van, ajánlotta magát és eltávozott.

Mikor Ottó és Annie magukra maradtak, a professzor meleg hangon mondta.

— Nem mindennapi gyermek. Egy kis antik lérosz, töltőtollal és pápaszemmel.

Annie bólintott.

— Rokonszenves, furesa figura.

IX.

A kigyófej.

Noha kemény téli este volt, Bondel az utcán mégis levett kalappal sietett tova. Egy perccel ezelőtt lépett ki Miller hotelszobájából, ahol a szép Annie Dalton töltötte a teát és neki még külön egy kiskanálnyi rumot is.

Leon Bondel lázasnak érezte magát, forrónak a fejét. A szíve izgatottan kalapált s úgy érezte, szaladnia kellene vagy két kilométert, hogy csillapodjék benne a fölvert izgalom. Szaladni ugyan röstelt, de nagy tempóban gyalogolt vagy negyven percet, úgy, hogy végül is izzadtan és fáradtan kellett lassítania.

Csak most szedte össze magát annyira, hogy tisztázhatta önmaga számára a fordulatot, a váratlan szenzációt, a dolgok új rendjét.

A titokzatos éjszakai látogató, aki Villani számára lemásolta a Miller kéziratának néhány lapját, nem ismeretlen többé.

Annie Dalton volt.

A kigyófejes gyűrű váratlan bizonyítékul szolgált.

Az emlékezetes éjszaka óta nem gondolt erre a kigyófejre.

Mikor azonban most Annie fölémelte a teáskannát, hogy másodszor is töltse Millernek s Bondel pillantása véletlenül rácsett a leány ujjaira s meglátta a kigyófejes gyűrűt, akkor minden eszébe jutott.

Észébe jutott a kecsesen stilizált, finom állatifej forma, amelynek vonalai oly mélyen bevésődtek az

éji dulakodás során bőrébe és húsaiba.

Ez a kigyófej volt az, ez a gyűrű, ez a kéz.

Hihetetlen és bizonyos.

Egyszerre.

S ahogy most Bondel visszagon dolt az egész szérumbizárára szinte minden megvilágosodott előtte. Dolgok, amelyek eddig titokzatos homályban állottak, most egyszerűen átlátott. Jelenségek, amelyek eddig semmit sem mondtak, most egyszerre fölnyitották béna ajkait és beszélni kezdtek.

Ezekben a percekben Bondel úgy látta, hogy egészen közel van a célhoz. Hiszen valójában most már mindent tudott. Villani csoportja valahogyan tudomást szerzett róla, hogy Miller korszakos fontosságú találmányon dolgozik. A csoport egyik tagja, Annie vállalkozott rá, hogy a találmány titkát meglesse, ellopja. Fogta magát, befurakodott a gigantopoliszi egyetemre, barátságot kötött Miller professzorral, elcsavarta a fejét s közben — alkalmas pillanatokban — lassanként szépen ellopkodta tőle tudományos munkája eredményeit. Persze, nemcsak maga dolgozott, segítőtársai is voltak s valószínűleg nem is ő maga másolta a fontos kéziratot, hanem a szövetségesek egy másik tagja s Annie Daltonnak inkább az volt a feladata, hogy olyankor, mikor a másolás folyt, Otto Millert távol-tartsa lakásától és laboratóriumától. Ezért volt szükség a gyakori sétákra, ezért a hajnalba nyúló gigantopoliszi vaoorákra.

Bondel tapsolni szeretett volna.

Megvolt a főnyom, amelyen ügyesen és körültekintéssel elindulva, végig követheti az egész bizonyított esetet.

Most már csak egy nehéz feladat van hátra, mielőtt rajtaütne a veszedelmes bandán, tudniillik Millernek tudomására hozni a dolgok új állását.

Bondel azonnal érezte, hogy ez nem lesz könnyű munka.

Millerről a vak is látja, hogy fülíg szerelmes Annie Daltonba s egy szerelmes férfi époly kiszámíthatatlan, mint egy szerelmes nő. Lehet, hogy Miller el sem fogja hinni a fantasztikus mesét, rémlátásnak, káprázatnak fogja tartani, amelyet neki — Bondelnek — az irigység és feltékenység sugalt.

Szóval, nem olyan egyszerű a dolog.

Óvatosan, fokról-fokra kell Millert megközelíteni és meggyőzni a szörnyű valóságról.

Meggyőzni, hogy a leány, akit oly mélyen szeret, közönséges kalandornő, gonosztevők berence s éppen ő ellene tör.

Elhíheti ezt egyáltalán Miller? Algiha.

S mégis meg kell neki mondania!

Lehet, hogy egyszerűen ajtót mutat felháborodásában s másnap elmeséli Annie nek a dolgot, miután valami abszurd életet s Annie nek lesz idegerezje Millerrel együtt mutatni a groteszk ötletet.

Mindégy.

(Folytatjuk.)

Fekete Béla városi tisztviselő tragédiája

Súlyos idegbajjal beszállították a debreceni klinikára
Az eltűnt hatszáz pengő története

Ma már meg sem lepi az embereket, ha arról hallanak, hogy a zür-zavaros életben egy-egy szépen induló karrier kettőtörök. Legfeljebb csak addig kell érdeklődést az ilyen ügy, amíg a bánteret, az érdekes részleteket kikutatják, megbeszélnek, legtöbbször olyan emberek, akik éppen csak beszélgetésre témát keresnek és találják benne. Ilyen szomorú epizódja a mai életnek Fekete Béla városi adóügyi tisztviselőjének. Egyike volt a legkiválóbb tisztviselőknek. Szelid természetű ember volt, akiben jó lélek és szív élt és nem akadt olyan szegény, akin, ha tehette, ne segített volna.

E pillanatban sok bizonyosat nem lehet tudni Fekete Béla sorsáról. Anynyit mondanak csak, hogy valami baj történt Fekete Bélával. Emberi dolog, hogy most, amikor a bajba jutott emberek segítő apostola került bajba, nincs aki segítsen rajta. Nincs azért, mert valószínűleg menthetetlen.

Erről sem Fekete Béla tehet. Édesapja, aki maga is delirium tremensben halt meg, olyan terhet hagyott a fiára, amelynek előbb-utóbb jelentkeznie kellett Fekete életében. Ezért állanak ma tanácsalánul a Fekete Béla eseténél azok, akik ismerték őt. Feketét utólag érte a végzet. A veleszületett terhelt, súlyos lelkihatások már hosszabb idő óta különös jelenségekben mutatkoztak. Fekete Béla

rövid egy-két óra alatt két liter körüli mennyiségben fogyasztott el a legerősebb pálinkából, anélkül, hogy valami nagyon meglátzott volna rajta. A deliriosus emberek útját járta, ment az apja után.

Fekete az inszégakelót tavaly is a legnagyobb közmegegyezésre végezte és az idén is hasonló beosztást kapott.

Erre a polcra ő volt a legalkalmasabb ember. Lehet, hogy a sok szenvedés, aminek önkéntelenül tanuja kellett, hogy legyen, sietteték az alkohol-fogvasztás mértékét, lehet, hogy más lelki hatások is közreműködtek.

Ezelőtt öt évvel már kezelték Fekete Bélát olyan tünetek miatt, melyek már akkor a szakorvos előtti benyomást kellették, sőt bizonyosságot adtak arról, hogy Fekete aligha állhat meg azon az uton, melyen előtte az édesapja járt.

Néhány hónappal ezelőtt Fekete Béla irasztalából állítólag pénzt vettek el. Nem sokat, egyszer talán 150 pengőt és más alkalommal ötvenet. Akkor mindjárt bejelentette, hogy a pénz eltűnt, de elhallgatta a valóságot, hogy a pénz hivatalos pénz volt és azt mondta inkább — hogy az igazalmakat kerülje —, hogy a saját pénze volt. Ezért nem indult akkor nyomozás ebben az ügyben.

Nemrég történt, hogy suttogni kezdtek Feketéről, hogy a hivatalos teendőit elhanyagolja és visszaéléseket követ el. Vizsgálatot indítottak és megállapították, hogy 600 pengő körüli összeg hiánzik az általa kezelt pénzből. Ha feltesszük, hogy tényleg eltűnt más uton is 200 pengő, akkor maradna 400 pengő hiány. Senki sem gondolhatja komolyan, hogy az aránylag jóállású Fekete Béla ilyen „hatalmas” összeget akart volna elcsikkasztani. Módja lett volna eltüntetni minden nyomot, talán soha sem jöttek volna rá. Fekete Béla azonban már akkor régen nem volt normális gondolkozású ember.

Karácsonykor egy uritársaságból úgy vitték haza a barátal az ideg-
görcsben fetrengő Fekete Bélát,

hogy azt hitték, teljesen elborult az elméje.

Akkor már nagyon erősen jelentkezték rajta az öntudat tisztaságának hiányai.

Amikor aztán bekövetkezett a leleplezés, a vizsgálat tényleg hiányt állapított meg az általa kezelt nem nagyszámú pénzkörül, akkor Fekete Béla teljesen összeomlott. Dr. Vásáry István polgármester, aki értékes munkaerőnek ismerte ugyan Fekete Bélát, egyetlen percig sem habozott, hogy a legszigorúbb vizsgálatot indítsa meg ellene. A polgármester ilyen dolgokban nem igen ismer tréfát. Fekete Béla beismerte, hogy hibát követett el, a kárt megtérítették, hivatalát el kellett adnia és ebben a túlfeszült lelkiállapotban várta, hogy mi lesz a sorsa.

Talán, ha lemond állásáról, megkönnyülne rajta, hiszen a várost nem érte károsodás. Fekete Béla azonban többé nem volt abban az állapotban, hogy a lemondását megírja és aláírja. Egyre gyakrabban ismétlődtek a rohamok, folyton fokozódtak az alkoholdagok, annyira, hogy

képes volt a hallatlanul erős abszintból félliternél nagyobb mennyiséget egy hajtsára meginni,

anélkül, hogy különösebb hatást váltott volna ki belőle.

Fekete Béla természetesen semmit sem tudhatott arról, hogy a város-házán hogyan intézik az ügyét, milyen stádiumban van, nem is érdekelte, sem az, sem az élete egyáltalában. Semmiel sem törődött, csak alkoholt ivott, azért már őrdjögött. A revolverét nagy ügyel-bajjal elvették tőle. Meg akarta gyilkolni a környezetét és mindenkit, akitől féltette az ügyét. A helyzet szerdán annyira kritikussá vált, hogy barátai kénytelenek voltak megtenni az intézkedéseket és beszállították kényszerzubonyban az elmeklinikára.

Értesítették mostohaapját, aki nem lakik Debrecenben és aki édesfiaként dédelgette Fekete Bélát.

Természetesen a vizsgálat alatt álló ügyben a hivatalos fórumok éppen úgy nem nyilatkozhatnak — amint ez nem is szokás —, mint ahogy a klinika sem adott északa arra felvilágosítást, vajjon milyen állapotban van 24 óra után Fekete Béla. Aligha tudják az orvosok megmenteni.

A legszomorúbb a dologban az, hogy egy, még elég fiatal embernek a sorsa ilyen szomorúan ér véget. Az apák büne bűnhődik a fiakban.

Borzalmas vérfürdővel kezdődött a vöröshét Drezdában

Sortűzek a gyűlésteremben. — Egymást lötték le a kommunisták. — Kilenc halott, sok sebesült.

Drezda, január 26. A kommunista vörös hét Drezdában borzalmas vérfürdővel kezdődött, amelynek már eddig is kilenc halottja van, de a jelek szerint a halálos áldozatok száma még ennél is nagyobb lesz. A rendőrség kényszerhelyzetében több sortűzet volt kénytelen leadni a kommunistákra s az a terem, amelyben a kommunisták szerdán este nagygyűlést tartottak, valóságos csataterézh hasonlótt.

A kommunisták új szervezete, a faszizmus elleni harci szövetség szerdán

kommunisták is löni fognak! Ha szurnak, akkor mi is szurnak!

Ez a kijelentés arra készítette a rendőrséget, hogy feloszlassa a gyűlést. (Más jelentés szerint a feloszlás oka az volt, hogy Friedrich szónok „nemzeti szocialista gyilkos bandák” kifejezést használt.) A résztvevők óriási zajongással válaszoltak és a teremben nagy tumultus keletkezett. A rendőrség utasítására nagyobb rendőrcsapat nyomult a terembe, hogy kiűrtsé azt. Közben a karzatán szavalókórusok alakultak és kórusban kiabálták:

„Ki a rendőrökkel! Maradjunk tilve!”

Ezután a karzatról valóságos bombázást kezdtek a kommunisták. Sörözüvek, hamutartók és egyéb berendezési tárgyak repültek a rendőrök felé, kik közül többet megsebesült. A karzatról néhány éles lövést is leadtak a rendőrökre. A rendőrséget erre sortűzet vezényelt. A kommunisták visszalöttek. Néhány percig tartó tüzharc keletkezett, amelynek borzalmas következményei lettek. Közben azok a kommunisták, akik időközben már elhagyták a termet, újból visszarahantak és hátulról megtámadták a rendőröket, akik közül többet leöltöttek. A rendőrséget erre újból sortűzet vezényelt. A terem padlózatán már patakokban folyt a vér és több mint husz ember feküdt a földön. A karzatról még akkor is lövöldöztek, amikor a rendőrök már abba hagyták a tüzelést és el is hagyták a termet. Így azután a kommunisták saját elvtársaikat sebeztek meg.

A rendőrök visszavonultak ugyan, de éjjel egy órákor újabb megerősítést kaptak és ismét behatoltak a terembe, amelyet teljesen megtisztítottak a kommunistáktól és a sebesülteket elszállították a közeli kórházba. Szállítás közben több sebesült meghalt és a kórházban ápolat sebesült kommunisták közül többnek az állapota olyan



este nyolc órára tömeggyűlésre hívta össze híveit a Kegler-Heimbe. A gyűlés főszónoka Friedrich volt főhadnagy, ismert kommunista agitátor volt. A rendőrség nagyobb számú rendőrcsapatot küldött ki a Kegler-Heimbe és környéke, mert tartottak attól, hogy Friedrich izgatásai nyomán a tömeg megtámadja a rendőröket. A teremben mintegy 850 kommunista gyűlt össze.

A gyűlés első órái minden zavaró incidens nélkül multak el. Amikor azonban Friedrich megkezdte beszédét és élesen támadta a rendőrséget, a gyűlés lefolyását figyelő rendőrséget többször figyelmeztette őt, hogy mérsékelje magát. A szónok azonban nem törődött a figyelmeztetéssel és tovább szidta a rendőrséget és a hatóságokat, majd a következőket mondotta:

„Ha a rendőrök lönek, akkor a

súlyos, hogy életbenmaradásukhoz nincs remény. Az eddigi megállapítások szerint kilenc ember vesztette életét. A halottak és súlyos sebesültek arányazonosságát sikerült megállapítani. A holttesteket az ügyészség lefoglalta.

A szerda éjszakai véres zavargások az egész városban óriási izgalmat keltek. A rendőrség a drezdai kerületre a legközelebbi napokban elrendeli a gyülekezési és felvonulási tilalmat. A letartóztatottak száma igen nagy.



Az egyetemi földrajzi intézet jelenti január 26-án:

A hideg levegő súlypontja lassan tőlünk délkeletre helyeződik át. Ma reggel a galicjai síkságon 30 fokot megközelítő hideget mértek. Az óceáni beáramlás északon újabb tért nyert, úgyhogy a balti államok és Dánia már kikerültek a hideg hatása alól. A Balkánon a havazás még tart. A Tiszántul északi részén az elmúlt éjjel 12 fokos fagy volt. Az északi légáramlás lassan gyengült. Délelőtt felderült az égbolt s így a nappali felmelegedés tovább fokozódott és elérte a fagy-pont fölött a 0.2 tizedfokot.

IDOPROGNÓZIS: Részben felhős, reggel ködös idő várható mérsékelt északi légáramlással, erős éjjeli fagygal.

CSÖKKENT A BANKJEGYFORGALOM

Budapest, január 26. A Magyar Nemzeti Bank bankjegyforgalma a január 23-iki kimutatás szerint a január 15-iki forgalommal szemben 13.5 millió pengővel csökkent.

A DEBRECENI SPORTELET NAGY ESEMÉNYE LESZ A CSÓNAKAZÓ TAVI KORCSOLYAVERSENY ÉS JÉGÜNNEPÉLY

A cserkészek nagyarányú előkészületeket tettek a verseny és ünnepély sikere érdekében.

Jelentették már, hogy milyen nagy ünnep lesz Debrecen cserkésze számára a febr. 4. és 5-iki korcsolyaversennyel egybekötött jégünnepély. De ez az esemény már méreteiben is túlnőtt a sportélet keretein és a debreceni sportélet egyik legjelentősebb eseményéül közé tartozik. A program összeállítása Somorjai László és Szemes Károly szakértő és ötletes rendezésében még állandóan folyik, de már az eddig mutatkozó érdeklődés is igazolja fenti állításunk igazát és helyességét. Debrecen összes jégpályáin megkezdődtek szorgalmasan a trenirozások, mert a versenyeken nem cserkészek is résztvehetnek. A versenyre nevezéseket elfogad Somorjai László (Kollégium).

Debrecen cserkészei nagy igyekezettel vesznek részt a rendezés nagy munkájában. Nincs cserkészcsoport Debrecenben, amelynek ne volna része ennek a nagyarányú sporteseménynek az előkészítésében. A vídám cserkészlányok és cserkészfiúk szorgalmasan treniroznak a Csónakázó-tavi jégpályán, melynek jége a legmondosabb kezelésben részesül. Az esetleges balesetekre vonatkozó intézkedések megtétele ügyelt a Cserkészházban állandóan ügyeletes cserkésztsz van, aki ellátja a mentőszolgálatot, szükség esetén. A Cserkészház termeiben jó meleg várja a korcsolyasport lelkes híveit.

Mivel a verseny és műsorszámok összeállítása még most folyik egyelőre csak annyit árulhatunk el, hogy a jégünnepély minden komoly sportértéke mellett még nagyon látványos is lesz. Felvonulási történelmi jelmezekben, kis apródok mutatványai, cserkészfiúk és cserkészlányok bemutatói számai. A legszenzációsabb azonban a jég hockey lesz melyet nagy érdeklődéssel kísért Debrecen sportközönségének minden tagja. L. I.

HIREK

— Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot. „Kosuth” Piac u. 26. Telefon 29-56. — „Reménység” Csapó u. 22. Telefon 34-21. — „Isteni gondviselés” Petőfi tér és Teleki utca sarkán. Telefon 29-81. — „Csokonay” Mester u. 43. Telefon 10-15. — „II. Rákóczy” Külsővásártér és Miklós u. sarkán. Telefon 23-43. — „Mátyás király” Nyilastelep, Vámospécsi ut 16. — „Árpád fejedelem” Csapóker, Jánossy u. 44. sz.

— Kinevezések. Báró Vay László főispán dr. Uzonyi György képviselőt és vitéz Kőszeghy Frigyeszt a vármegyei testnevelési tanács tagjává kinevezte. — Az Országos Testnevelési Tanács elnöke vitéz Kőszeghy Frigyeszt, Czeplédy Mihályt, Kiss Istvánt, Herpay Gábor, Rásó Gyulát és vitéz Nagy Pál altábornagyot az Országos Testnevelési Tanács törvényhatósági testnevelési bizottságába 3 évre kinevezte.

— Felhívás a Mansz és a Társaságokhoz. A Mansz vezetősége felkéri ugy a Szövetséget, mint a Társaságokhoz igen tisztelt tagjait hogy Gömbös Gyula miniszterelnök úr fogadására folyó hó 28-án este háromnegyed 6 órakor az állomás I. o. várótermében minél nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek.

— A Kath. Népszövetség kulturdelutánja. Mint jeleztük lapunkban, a Kath. Népszövetség helybeli csoportja f. hó 29-én délután fél 6 órai kezdettel a kath. főgimnázium dísztermében műsoros kulturdelutánt rendez. A rendezőség most már összeállította a végleges műsort, amely a következő: 1. A Kath. Népszövetség énekkara irrendata dalokat ad elő. 2. Az öt halott. Melodráma. Irta: Szilágyi Antal. Zenéjét összeállította és kíséri: Turchányi Jenő. Előadja: Nagy Margit, 3. Magyar nőiátka énekel: Balogh Lenke r. kath. tanítónő, kíséri: Turchányi Jenő. 4. Beszédet mond: br. Czikkann Zichy Mária. 5. Strauss J.: Kék Duna keringő és Tarantella. Előadja zongorán: Turchányi Jenő. 6. Kisfaludy Károly: „Kérők” című vígjátéka 3 felvonásban. Szerenlők: Kiss János, Kiss József, Paál Terike, Ilyés Károly, Budai Irénke, Köstner Vilmos, Fuszek Kálmán, Konecz Olga, Turchányi Jenő, vitéz Fehérvári Tibor, Siroki László. A műsor után félve a kulturdelután igen sikerültek ígérkezik, melyre a tagok és érdeklődők figyelmét ezután is felhívja a rendezőség.

— A debreceni tábla is nyolchónapi börtönre ítélte az kocsiszt, aki kifosztotta a lakását. A múlt év október 28-án este Löbl Jenő hajdu-szoboszlói lakos sulvosan megbetegedett gyermekét Dehrecenbe kellett szállítani. Löbl távolléte alatt a lakást Loós Imre kocsisra bízta, aki azonban visszaélt gazdája bizalmával és a lakást kifosztotta. A kifosztással kapcsolatban rvasz tervet esz-t ki. Azt hazudta ugyanis Löbl Jenőnek, hogy ismeretlen tettesek jártak a lakásban s azok vitték el a holmikat. A kocsis meséje azonban nagyon gyanús volt Löbl előtt, aki feljelentette a kocsiszt a rendőrségen. A rendőri nyomozás igazolta a gazda gyanúját. Kiderült ugyanis, hogy Loós Imre álkulcsal nyitotta ki az előszoba ajtaját, majd a konyhaajtó ablakát betörve, bemászott a szobába, ahol minden értékes holmit magához vett. A nyomozás befejezése után a debreceni kir. ügyészség magánlakásértés és lopás miatt emelt vádat Loós Imre ellen, akit a törvénszék nyolchónapi börtönre ítélte. Fellebbezés folytán most került az ügy a debreceni tábla dr. Várady Sándor tanácselnök büntető tanácsa elé. A tábla helybenhagyta a törvénszék ítéletét.



A SzEFH7 ténemulatsága.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban: Pénteken szombatköszöntő ima négy óra husz perccor. Szombaton reggel egynegyed nyolc órakor, délután négy órakor. Szombat kimenetele öt óra tíz perccor. A Kápolnási uccai templomban: Szombaton reggel fél nyolc órakor, délelőtt tizenegy órakor, egyébként pedig, mint a Deák Ferenc uccai templomban. Hétköznapokon mindkét templomban reggel háromnegyed hét és este háromnegyed öt órakor. A téli évszakban csakis a Kápolnási u. templom lesz fűtve. Péntek este is, szombat délelőtt a 11 órai muszaf imánál is a főkantór és énekkar ebben a templomban funkcionál. Vallásügyosztály.

Balogh Sándor
táncintézetében,
(PÉTERFIA UCCA 30.)
Február 1-én kezdő- és haladó egyetemi kolonok kezdődnek.
BEIRATKOZÁS EGESZ NAP!

— Éjnek idején kilakoltattak egy ötlagu családot. Szomorú sorsra jutott tegnap este Simkovits Elemér sültősegéd, aki már kilenc hónap óta munka nélkül van. Nem tudta kifizetni a lakbért és a házigazdája feleségével és három apró gyermekével együtt, akik közül a legkisebb hat hónapos, kilakoltatta. A szerencsétlen család egy ismerőse könyörületéből Gleitzer Lajos szabónál húzódott meg egy éjszakára, hogy meg ne fagyjanak a hideg téli éjszakában és most a jószívű közönséghez fordulnak, hogy adományokkal segítsék hozzá egy kis lakás kibéreléséhez. A jószívű emberek adományait juttassák el a Bethlen u. 8. sz. alá.

x Varrógépiét, gramofonját legolcsóbban felelősséggel rendbehozza Keszler cég, Széchenyi 1.

— Bezárult Szathmári Irma képkiallítása. Tegnap zárult be Szathmári Irma festőművésznő nagyszabású képkiallítása a Déri-muzeumban. A fiatal művésznő óriási sikert aratott rendkívüli tehetségre valló arcképeivel, rajzaival és művészi aktjaival. A kiállítást állandóan igen előkelő és szép közönség látogatta, amely a legteljesebb elismeréssel nyilatkozott a kiállított változatos és gazdag anyagáról. A Déri-muzeum egy művészi értékű szép parasztfélet vett Szathmári Irmától. Itt említjük meg, hogy a művésznő portrémegrendeléseket elfogad. Telefon 30—30. Ujságíró Club.

— Fontos újítás és könnyítés a vasúti teherdarabáruforgalomban. A m. kir. államvasutak f. évi február hó 1-től Budapest és városunk között megjavították és kiterjesztették a MÁV háztól házig forgalmat; vagyis a feladó lakásában (üzlethelyiségében) veszik át az árut és a címzett lakásában (üzlethelyiségében) adják át és mindezt oly egységes díjtételért, amely lényegesen alacsonyabb, mint a rendes fuvardíjtelek, mellyel csak a feladó állomástól a leadó állomásig való vasúti fuvarozásért voltak fizetendők. Városunkban lakó feladó lakásából Budapestre, a címzett lakásába való fuvarozás díjtétele pld. 100 kg-ként I. oszt. áruk után 630, 100 kg-ként II. oszt. áruk után 500, 100 kg-ként III. oszt. áruk után 370 fillér. E mellett az oleós díjtételek mellett a fuvarozás időtartama 24—30 óra. E szállításmódra azzal hívjuk fel a kereskedő és iparos olvasóink figyelmét, hogy közelebbi részletek a helybeli állomásfőnökségnél tudhatók meg.

Balogh Sándor
táncintézetében.
Két három magánórán, nagy-szerűen elsajátíthatók a most divatos modern táncok. Magán-órák egész nap! Színvonal magas és csoporttáncok betanítása.

— Engedélyt kell kérni a kocsolyapályákra. A városi elsőfoku közigazgatási hatóság felhívja a város területén nyilvános jellegű kocsolyapályákat fenntartókat, hogy az üzembehelyezni kívánt kocsolyapályákra az engedélyt az elsőfoku közigazgatási hatóságnál saiat érdekükben, még a pálya megnyitása előtt kérelmezzék, mert a pályáknak hatósági ellenőrzése során biztonsági és egyéb rendészeti szempontból netalán megállapítandó hiányai miatt a jégpályafenntartók felelőssé tételnek. A városi elsőfoku közigazgatási hatóság.

— Kivácsolják a tolvajok az élő eperfákat a Diószegi úton. A városi kertészet feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik a Diószegi úton több élő eperfát kivágtak. Ezzel pedig nemcsak anyagi kárt okoztak a városnak, hanem veszélyeztetik azoknak a szegény családoknak a megélhetését, akik a nyár folyamán selyemhernyótenyésztéssel foglalkoznak. A lelketlen emberek a törvénszék épülete előtt is kitértek egy díszfát. A rendőrség keresi a fatolvajokat.

MAKACS SZÉKREKEDÉS.
vastagbélkatarus, gyomorhaj, puffadás, vértorlódás, sárgaság, aranyeres csomók, csepőfájás eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűvíz, reggel és este egy-egy pohárral bevéve, rendkívül becses háziszér. Klinikai megfigyelések tanúsága szerint a Ferenc József víz még ingerlékeny belső betegknél is fájdalom nélkül hat. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Sándor László erdőőr, fiu László. Koroknai János napsz., leány Ilona. Kiss Gyula MÁV napsz., leány Julia. Szücs László fodrászsegéd, fiu László. Szőke János honvéd, leány Margit. Kovács Sándor városi lámpagyújtogató, fiu Sándor és 1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Tarsal Lajos ref. 18 éves, Csillag u. 18. Nyizsnyik Anudrás rom. kath. 39 éves, Szép u. 19.

Eljegyzések: Végh László—Kiss Julia, Pivó Zoltán—Szántó Piroška, B. Nagy Sándor—Horváth Erzsébet, Bokor Lajos—Balogh Julia, Palotai Bernát—Dobi Jolán.

— Esküdtétel. Dr. Vásáry István polgármester dr. Ignáth Sándort állandósítottapidjassá nevezte ki. Ignáth ma letette a hivatali esküt.

— Zálogcédulát lopott a tolvaj és mindjárt ki is váltotta. Alaposan megkároftotta egy ügyes zsebtolvaj Leleszi Mária háztartási alkalmazottat, aki a Darabos u. 29. sz. házban lakik. Ellopta a zsebéből a zálogcéduláját, amelyn egy vég vászon és egy asztalterítő volt elzálogosítva. Leleszi Mária, amikor észrevette a lopást, a zálogházba sietett, ahol azonban közölt vele, hogy a tolvaj már kiváltotta a vásznat. Feleletlenül tett a rendőrségen, ahol a nyomozás megindult.

x Nincs több házi bafat az „Ismán” víznél. Azért legyen minden háztartásban kéznél!

Balogh Sándor
táncintézetében.
minden vasárnap délelőtt 11-1 óráig, délután 5—8 óráig és este fél 9-től 12-ig össztánc. Vasárnap este össztánc, díj 60 fillér.

x Tavasz és nyári divattalpok megérkeztek, nagy választékban már kaphatók Antalffy József cégnél, Szent Anna és Varga ucca sarkán.

— Megjelent a Színházi Élet Miss Magyarország albuma. Az idei Miss Magyarország választás minden fázisát, jelenetét, érdekességét és izgalmat kapja az olvasó a Színházi Élet pénteken megjelent új számában. Érdekes fényképek kísérik végig a választást az első jelölt jelentkezésétől egészen addig a képig, amikor már hangosfilm felvevőgép elé került Gál Julia, az idei Miss Magyarország. Ugyanennek a számnak van még egy szenzációja. Érdekes cikkben és képekben számol be a lap Tasnády Fekete Máriaéknál, Miss Magyarország 1931-nek regényes házasságáról. A 260 oldalas Színházi Élet ára 60 fillér. Előfizetési díj egynegyed évre 650 P. Kiadóhivatal: Budapest, VII., Erzsébet körút 7. A Színházi Élet minden héten pénteken jelenik meg.

— Husasarnokom kibővítve. Külön növekedék marhahús gulyás 85 fillér, levoshus 52. pecsonvohus 60 fillér kg-ént. Marhahús 38—58 fillér. Gyenge bor 60—110 fillér. Blau husasarnok. Deák Ferenc utca 20 szám.

Külföldi kocsz
kocsz-brikett, mindenféle elsőrendű
szén szén és tűzifa legolcsóbb árban
Cégneladotts: Lona Miklós.

Gabanvi cégne
Debrecen legrészletesebb
szételepén kapható.
Csaná u. 28. Telefon: 24-49.



A DAVID-CALAD GYASZA.

Nagy csapás érte a Debrecenben köztisztviselői állású Dávid vaskezes családát. Gross Ernő fővárosi tanár felesége, született Dávid Ica, a nemrégiben elhunyt Dávid Jakab leánya Budapesten, 24 éves korában elhunyt. A fiatal asszony leányévei alatt élénk szerepet vitt a debreceni úri társaság életében, sok műkedvelő előadásán szerepelt és finom, decens modorúként mindenütt rendkívül szerették. A tragikus haláleset az egész városban mély részvétet váltott ki.

Tarcsai Lajos borbély 18 éves korában elhunyt, temetését pénteken délután 3 órakor a Köztemető harmadosztályú szertartásteremben a református egyház szertartása szerint ima után Csurka Kegyelet temetkezési vállalat, Csapó ucca 33. rendezi. 341

Szatmár vármegye h. árvaszéki elnöke elhunyt, Gulácsi Gulácsy Tibor, Szatmár vármegye h. árvaszéki elnöke, gebej földbirtokos, életének 57. évében hosszas szenvedés után elhunyt, temetése pénteken délelőtt 11 órakor lesz Gebén a református egyház szertartása szerint tartandó ima után. A szállítást Fehértói tem. vállalata végezte.

Kiss Erzsébet életének 19 évében elhunyt, temetése pénteken délután fél három órakor lesz a Köztemető szertartáséből a református egyház szertartása szerint tartandó ima után. A temetést Fehértói tem. vállalata végzi.

A Kincseshegyen is garázdálkodnak a tolvajok. Papp János főgépész, aki a Kincseshegyen a Radán Balázs ucca 2. sz. alatt lakik, feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen akik már három ízben akarták a házába betörni, hogy a baromfiállományát megdézsmálják. A kerítés rongálását azonban minden alkalommal meghallották és kimentek, mire a tolvajok, akik többben voltak, elmenekültek. — A Sinay Miklós uccán már eredményesebben jártak a tolvajok, mert Kovács Miklós ottani lakostól tíz darab vörös izlandi tyúkot elloptak. A lopások ügyében a nyomozás megindult.

Megválasztották a borbély szakosztály új tisztikarát. Szerdán este tartotta a debreceni ipartestület borbély szakosztálya tisztújító ülését. Az ülésen a szakosztály tagjai teljes számmal jelentek meg és miután a választási bizottság elnöke megállapította a határozatképességet, kezdetét vette a szavazás. Egyhangú választás után elnöknek Fuchs H. Imre eddigi elnököt, alelnöknek Dudás Jánost, pénztárosnak Erdélyi Ferencet választották meg. A választáson mint ipartestületi képviselőt Lechner Lajos ipartestületi jegyző volt jelen.

Bartosnál, a volt Szántó-féle ruhafüzletben városi és utazóbundák, lábszárak, szőrmésbekecsék, hosszú és rövid bőrkabátok elsőrendű kiállításban megbízható anyagból nagyválasztékban kaphatók.

Weszely Antal lett a bádigos szakosztály elnöke. A bádigos szakosztály már másodízben hívta össze a tisztikar újválasztására ülését, azonban a tagok részvétele miatt most is csak néhány bádigosiparos jelent meg. Mivel az ülés már másodszer lett összehívva, ez határozatképes volt a megjelent tagok számára tekintet nélkül. A megjelent szavazás során elnök lett id. Weszely Antal, alelnök Szathmáry Ferenc. Az ipartestületet Lechner Lajos képviselte.

A legnagyobb német iparvállalat elősegítene a magyar agrárexportot és szérumgyárat építene Budapesten

A múlt napokban jelentős ajánlat érkezett a magyar kormányhoz. A berlini I. G. Farben Industrie, a legnagyobb németországi iparvállalat, ajánlatot tett a magyar kormányra, hogy nagyarányú áruszállítást indít meg Magyarországból Németországba való kivitele ellenében. Az I. G. F. a legkülönbözőbb kémiai anyagok szállítására vállalkozik, mindazokra a cikkekre, amelyekre Magyarországnak elsősorban szüksége van, ezzel szemben a magyar buzafelhasználás egy részét, továbbá más agrárcikkek megfelelő mennyiségben rekompenciációt alapon vinne ki Németországba.

Az I. G. F. ajánlatának második része hatalmas gyártelep létesítését akarja lehetővé tenni Budapesten.

Szérumoknak Magyarországon való előállítására volna az ajánlat révén lehetséges megfelelő mennyiségben. Már a Gömbös-kormány hivatalbalépése óta folyik a harc a szérumkártya ellen. A kártya árait bizonyos mértékig a földmivelésügyi kormány már le is szállította. Különösen leszállította a sertésoltó anyagok árát. Most az I. G. F. tervének megvalósulása esetén a szérumárak egészen másként alakulnának.

Az I. G. F. képviselői már Budapestre érkeztek, ahol a kormány megbízásából Kállay földmivelésügyi miniszterrel folytatnak tanácskozásokat. Ezeknek eredményétől függ az I. G. F. bekapcsolódása a magyar agrárexportba és szérumgyártásba.

Kiírtották egy telep összes kutyáit

Ebzárlat — kutya nélkül

Becses lapjukban olvastam, hogy mily nehézségekbe ütközik a külsőségeknek a közbiztonsági szolgálattal való ellátása a kevés létszám miatt s így a külsőségeknek az egyedüli védelmezője a kutya volt, mert a tyuktolvajok ellesik, hogy a csendőrrjárőr mikor megy el a kiszemelt területen s tudják, hogy oda egy pár órán belül nem jönnek vissza és szabadon dolgozhatnak, mert már kutya sincs. Megtörtént egy szomorú eset kb. január első napjaiban a Gerébi telep Fülöp-utca 24. szám körül megmárt egy kis kutya egy gyereket, hogy a kutya tényleg vesztett volt e, vagy nem, azt nem tudom, csak ebből kifolyólag a gyereket felvitték Budapestre a Pasteur-intézetbe, honnan 4—5 nap múlva vissza is jött egészségesen. Ezután eltelt két kerek hét, nem történt semmi baj. De mert az egyik telepi lakos állítólag beadott valami kérvényt, hogy a kutyákat a telepről szedjék össze. Erre az illetékes hatóság anélkül, hogy meggyőződött volna az illető szavahihetőségéről, hoz egy határozatot, melyben elrendeli a telepről az összes kutyák összeszedését és kifirtását. (Az eset megtörténte után két hétre nem volt ez már talán késő intézkedés?)

Az ellen nincs kifogásunk, mert a veszedelemtől mi is óvakodunk, azt is jól tudjuk, hogy a törvénynek eleget kell tenni és mi is szívesen állunk a hatóság segítségére, csak a hatóság mutassa ki, hogy mily törvény vagy rendelet írja elő, hogy ha egy kutya meg is vész, azért egy egész telep kutyáját ki kell irtani, (a közvetlen szomszédok nem értendők ide), meg pedig nem volt pardon, bárhol is volt a kutya az illetőnek. Én személyesen láttam, mikor a György-utcán egy szép vadászkutyát, ami nem kis érték, vettek el, egy másik helyről pedig a szubából, a harmadik helyről pedig zárt helyről és a lánccal is elvitette a hajdu nem törődve azzal, hogy otthon vannak-e vagy sem. Hol van itt a tulajdon jog?

Az adót ha nem fizetjük be, akkor azonnal megbüntetnek, tehát legtöb-

ben már be is fizették a kutya adóját és reméljük többé nem bántják a kutyáit. Azt az illetőt, akinél a kutya megvész, nem ártana súlyosan megbüntetni, mert ha a kutya rendes ellátásra részesül, nem vesztett volna meg.

A legérdekesebb az, hogy mikor a kutyákat elvitték, másnap megjelent az ebzárlat, erre nyugodtan mondhatjuk, adatai uram esőt, de nincs köszönet benne, mert ebzárlat van, de kutya nincs.

Tisztelettel:
Egy telepi lakos.

EMBERRABLÁS RENDŐRI SEGÉDLETTEL.

Newyorkból jelentik: A newyorki rendőrség heteken át nyomozott egy titokzatos emberrablás ügyében. A nyomozás kivételesen eredménnyel is járt, még pedig egészen váratlan, szenzációs eredménnyel: kiderült, hogy a vakmerő bűncselekményben aktív szerepet játszott két rendőr is. A bűnügyi regénybe illő emberrablás december 27-én játszódott le s áldozata egy Erneco Schoenig nevű kereskedő volt. Schoeniget beidéztek a bíróságra, ahol egy alkoholempészési ügyben kellett volna tanuvallomást tennie. Ettől a tanuvallomástól nagyon félték az érdekelt banda tagjai és ezért elhatározták, hogy kipróbált recept szerint megakadályozzák a vallomás elhangzását. A bírósági épület folyosóján Schoenig mellé lépett két rendőr: John Nevnis és Arthur Graef, akik mindketten a brooklyni kerületbe voltak szolgálatra beosztva. A rendőrök parancsra hivatkozva felszóllították Schoeniget, hogy kövesse őket. A meglepett ember ellenkezés nélkül követte a rendőröket. Az épület előtt egy autóra tuszolták, ahol már várták a cinkosok: három férfi, az egyik hírhedt „gang” tagja. Schoeniget Manhattanba hurcolták és napokon át egy házban fogolyként őrizték. A rablók Schoenig rokonságától és barátai-

tól százezer dollárt zsaroltak ki s ennek ellenében kedden már szabadon engedték. Jellemző, hogy az esettel kapcsolatban senki sem tett feljelentést és a rendőrség csak az alvilágban suttogva terjesztett mendemondák alapján szerzett tudomást a dologról.

Kártékony és ragadozó állatok mérgegel való irtása. A m. kir. állami rendőrség debreceni kapitányságának — mint a 77.686—1922. B. M. sz. rendelet értelmében mérgezési ügyekben illetékes hatóságnak — vezetője közhírré teszem, hogy a „Debreceni Vadászársulat” Debrecen sz. kir. város határára bérelt vadászterületén és pedig: Lóversenytéren, Monostorerdőn, Nagyerdőn, Apafájaerdőn, Nagyerdei erdőszelvényén és környékén, Szalán, Nagycseri erdőszelvényén és környékén, Somai erdőszelvényén és környékén, Haláptelki erdőszelvényén és környékén, Hármashegyi erdőszelvényén és környékén, Halápi erdőszelvényén és környékén, Kanálhegyi erdőszelvényén és környékén, Régi banki erdőszelvényén és környékén, Mézeshegyi erdőszelvényén és környékén, Felsőpaci erdőszelvényén és környékén, Alsópaci erdőszelvényén és környékén, Ohati erdőn, Savósguti erdőn 1933. évi január 1-től 1933. évi december hó 31-ig terjedő időre kártékony és ragadozó állatoknak mérgezési (Phosphoricum) által való pusztítása — m. kir. belügyminiszter urnak 23.542—1925. és 16.086—1900. sz. rendeletei alapján — hatósági engedély megadását kéri. Erről felsorolt területeken és azok szomszédságában lévő összes birtokosokat, az érdekelt egész lakosságot, valamint a mérgezési területtel határos községek előláróságát azzal értesítem, hogy a kérelemre nézve a közhírrétételtől számított 8 nap alatt — a hivatkozott belügyminiszteri rendeletek értelmében — a m. kir. rendőrség debreceni kapitányságánál nyilatkozhatnak. Súlyos rendőrfelfüggetlés, a rendőrfőkapitányság vezetője.

Súlyos baleset az inségmunkánál. Juhász Lajos 24 éves munkanélküli cipészsegéd mint inségmunkás a Kishegyesi úton a Kaeskovits-féle telken a földmunkánál dolgozott. Földhordás közben az egyik megakartott csille keresztülment a lábfején. Kihívják hozzá a mentőket akik megállapították, hogy törést nem szenvedett, de súlyos zúzódásokat kapott. Kiszállították a klinikára, ahol megvizsgálták, majd hazaszállították a Baranyi ucca 22. sz. alatt lakására.

MEGHÍVÓ.

Therapia Debreceni Zander és Vizgyógyintézet Szövetkezet felszámolás alatt, debreceni cég az 1931. és 1932. üzletvekről 1933 február hó 6-án, ha pedig a tagok kellő számban nem jelennek meg, úgy 1933 február hó 16-án rendes közgyűlést tart. A közgyűlés Debrecenben, Ferenc József ut 36. sz. alatt (Moktár fiók) délelőtt 10 órakor lesz.

Eredmény és mérleg számla adatai a „Debrecen” című lap 1932. évi december 14-iki számában nyilvánosságra hozattak.

Tárgy, az 1931. üzletvekről: Felszámoló és felügyelőbizottság jelentése és felmentése feletti határozathozatal. Felügyelőbizottság választása. Eredmény és mérleg számla megállapítása. Indítványok.

Az 1932. üzletvekről: Felszámoló és felügyelőbizottság jelentése és felmentése feletti határozathozatal. Eredmény és mérleg számla megállapítása. Indítványok.

Felszámoló.

Felhívás az érettségiző diákokhoz!

A minden évben szokásos tablóképek árait a mai gazdasági viszonyok figyelembevételével az Unió fényképsalon olyan minimális árrban állapította meg, amely lehetővé teszi az ifjúságnak, hogy minden nehézség nélkül elkészíttesse azokat.

Tájékoztulni közöljük, hogy a művészabló árait — ovál vagy másféle kivágással, inarművészi által megtervezve és díszítve, személyenként egy-egy művészlappal és gyönyörű kis tablóval együtt 4 pengőért, ugyanazt három művészlappal 5 pengőért készíttük el.

Kérjük az igen tisztelt Ifjúságot, hogy bővebb tájékozódás végett műtermünk látogatásával megismerjék.

Tisztelettel az „UNIO” FÉNYKÉPSALON Svetits palota. Piac u. 43.

— **Sakkverseny a KIE-ben.** A KIE 1. év február havában úgy nevezett tehetségkutató sakkversenyt rendez. Az egyesület csak azoknak a nevezését fogadja el, akik nyilvános versenyen még nem indultak. Nevezni 1933. évi február hó 11-én este 6 óráig lehet a titkári hivatalban (Piac u. 7.) vagy a sakkcsoporthoz vezetőjénél. Nevezési díj 20 fillér, bánatpénz 30 fillér. A bánatpénzt a versenyt végig játszó résztvevők visszakapják.



A RAPID KUDARCA LIVERPOOLBAN

A bécsi Rapid angolai tőrújának második mérkőzését játszotta ma Liverpoolban az FC Liverpool csapatával. A 30.000 ezer néző előtt lefolyt küzdelemben az angol csapat 5:2 (2:2) arányú súlyos vereséget mért a bécsiekre. A keményre fagyott síma pályán homokot szórtak fel, hogy alkalmassá tegyék a játéka. A Rapid nagy lendülettel kezdett és a 9. percben Binder, a 19. percben pedig Lueff ért el gólt. Az osztrákok már 2:0-ra vezettek, amikor az angol csatársor felnyomult és a félidő hefejezése előtt kiegyenlített. A szünet után érvényesült az angolok jobb kondíciója és kemény, rámenős játékmódora. A Rapid a nehéz talajon kifáradt s fokozatosan visszahagyott. A 6. percben már 3:2-re vezettek az angolok s bár Bicannak sikerült kiegyenlíteni, a bírósá az osztrákok gólját állítólagos lesállítás címén nem adta meg. A 21. percben érte el Liverpool a negyedik gólt. Ezután a Rapid ismét erőre kapott, sorozatos támadásokat vezetett, Scott kapus azonban bravuros védésekkel parázta előbb Bicann kiszökését, majd pedig Wessellik veszélyes fejesét. A 34. percben Barton lötte a Liverpool ötödik gólját. A Rapid nem érdemelte meg a súlyos vereséget.

TIZENKÉT TORNÁSZT HIVOTT MEG A MOTESZ A VÁLOGATÓ VERSENYEKRE

A finn tornászövetség már kijelölte azokat a versenyzőit, akik február 5-én résztvesznek a budapesti magyar- finn válogatott mérkőzésen, a MOTESZ azonban csak a jövő hét folyamán tartandó három próbaverseny összesített eredménye alapján nevezi meg a magyar csapat öt tagját. A válogató versenyekben tizenkét tornász vesz részt: Péter Miklós, Lenz Rezső és Antal Nándor (BTC), Boros Péter és Pelle József (BBTE), Hegedüs József (UTE), Sarlós József (TFSC), Káldi Lajos (NTE), Sárkány István (KISOK), Vida Ignác (MOTÉ), Sallai János (Kiskunfélegyházi Reménység), Tóth Lajos Debrecen Torna Egylet). A legtöbb eséllyel Péter, Hegedüs, Sarlós, Boros és Lenz indul a próbaversenyekben, de a többiek is nagyszerű formában vannak, hogy nem lenne meglepetés, ha másképpen alakulna ki a válogatott csapat.

A magyar- finn mérkőzésre a kormányzó értékes tiszteletdíjat ajánlott föl a győztes csapat részére. A verseny iránt a vidéken is nagy az érdeklődés, olyannyira, hogy máris 300 jegyet igényeltek a vidéki sportbarátok. A nemzetek közötti mérkőzés alkalmából Budapest szerez a szegedi polgári fiúiskola fapuska-csapatát és a Debreceni TE híres férfi talajtorna csapata is. A vidéki tornászokat nagy számban kíséri Budapestre Szeged és Debrecen sportközönsége.

A DEAC VIVÓSZAKOSZTÁLYA pénteken délután negyed 8 órai kezdettel a Békessy Béla Vivó Club helyiségében főiskolai vivóverseny és egyéb fontos ügyek megbeszélése végett szakosztályi ülést tart, amelyre a szakosztály tagjainak pontos megjelenését kéri a Vezetőség.

A DKASE FELHÍVÁSA

A DKASE ezután hívja fel összes játékosait, hogy a labdarúgó szakosztály tisztújító ülésén ma, péntek este pontosan 8 órakor Csapó utca 100. sz. alatt feltétlenül megjelenni szíveskedjenek. Az Elnökség.



TERMÉNYTÖZSDE.

Határidőzlet: Buza: március 13.56—58, május 13.95—96. Rozs: március 6.88—90, május 7.28—29. Tengeri: május 7.94—95, július 8.33—34.

Készárúzet: Buza: tiszai 77 kg 14.30—14.75, 78 kg 14.50—14.90, 79 kg 14.70—15.15, 80 kg 14.85—15.35, füzai, jászai 77 kg 13.75—13.85, 78 kg 13.90—14.00, 79 kg 14.10—14.20, 80 kg 14.25—14.45. Rozs: 6.25—6.35, tak. árpa I. 8.90—9.10, tak. árpa II. 8.70—8.80, felv. sörárpa 10.25—12.50, zab I. 9.00—9.25, zab II. 8.90—9.00.

CSIKÁGÓI ZÁRLAT.

Buza: májusra 48 (48 egyegyed), júliusra 48 egyegyed (48 fél), szeptemberre 48 hétnyolcad (49 egyegyed) irányzat lanya, tengeri májusra 26 háromnegyed (27), júliusra 28 (28 és fél), szeptemberre 28 egyegyed (29 ötnyolcad), alig tartott, zab májusra 17 egyenyolcad (17 egyegyed), júliusra — (17 háromnyolcad, irányzat nyomott, rozs: májusra 34 háromnegyed (35 egyenyolcad), júliusra 34 egyegyed (34 háromnegyed), irányzat alig tartott.

Piaci árak

Halpiac és kereskedelem: Harcsa kg. 2—3 P, kecske kg. 3 P, ponty kg. 120—160, csuka kg. 120—150, kárász kg. 60—100, márná kg. 140—180, süllő fogas kg. 200—280 fillér.

Leült baromfi: Bőrös liba kg. 150—160, libahus kg. 120, libaszir kg. 280, libamáj 300—700, libatepertő kg. 300—260, füstölt liba kg. 280—340, bőrös

kacsa kg. 140—150, kacshus kg. 100, tyúk kg. 160 fillér.

Hentesru: Sertésszír kg. 140—160, ószalonna kg. 140, sósszalonna kg. 140, zsírnakvaló szalonna kg. 120, füstölt szalonna kg. 200, paprikás szalonna kg. 180, füstölt kolbász kg. 220, friss kolbász kg. 180, háj kg. 130, sertéshus kg. 160, karaj kg. 140—150, nvers sonka kg. 150, főtt sonka kg. 500 fillér.

Mészárszéki árak: Marhahus hátulja kg. 140, marhahus eleje kg. 80, borjúhús eleje kg. 140, borjúhús hátulja kg. 160, juhhus kg. 80—90, bárányhus kg. 80—90 fillér.

Fa- és széndrak: I. bányakoksz mázsa 8.50, II. gázkoksz mázsa 7.20, kőszén, salgótarjáni mázsa 3.80, kőszén, mátravidéki mázsa 4.00, kőszén, beregmeti mázsa 3.20, kőszén, pécsi tojás mázsa 6.50, kőszén, tatali mázsa 6.00, faszén, retortai mázsa 16.00, faszén, román mázsa 12.00 P, fuvarozás kg. 24, fafelvágás kg. 30 fillér, cserfa, hasáb mázsa 3.30, bükkfa, hasáb mázsa 3.40, cser, gyertyán mázsa 3.30, dorong mázsa 2.80 P, vágott fa kilogrammonként 40 fillér.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Elárverezek 1933. évi február hó 3. napján délelőtt 12 órakor Debrecenben, Hatvan u. 63. szám alatt 2091 P-re becsült ingóságokat, mint butorokat, pipákat, agyagolyókat, stb.

Debrecen, 1933. évi január hó 10.

Vitéz dr. Egyházy Béla
bírószági végrehajtó.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Elárverezek 1933. évi január hó 27. napján délelőtt 11 órakor Debrecenben, Széchenyi ut 5. szám alatt 1049 P-re becsült ingóságokat, mint butorokat, rádiót, szőnyeget, stb.

Debrecen, 1933. évi január hó 7.

Szillágyi Lajos
bírószági végrehajtó.

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
szám
nyújt felvilágosítást.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
szám
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szög 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatlik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közöltenek. — A közlésdíj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca L. szám (Bika-bérbán) tudhatók meg.

<p>Levelezés</p> <p>Springer papírületében a helyzet változatlan. Pontos, figyelmes kiszolgálás, feltűnő olcsó árak. 1525 — III. 27-ig.</p>	<p>Ajánlat</p> <p>Aromás, zamatos kávéll. Király üzletében a vevő előtt pörkölök. Dégenfeld tér 11. szám. 297. I. 31.</p> <p>Szegedi paprika különleges legolcsóbban csak Lindenfeldnél Dégenfeld tér 7. szerezhető be. 951 I. 31-ig.</p>	<p>Tüzelő anyagok</p> <p>3.20 prima hazai sz. n és vágott fa. Bánya koksz és tatali brikett olcsó árban kapható. Guttman-nál, Salétrom u. 3. Telefon 31—90. 1997. I. 29-ig.</p>	<p>Kiadó lakás két szobás</p> <p>Gönczy u. 3. alatt márciustól két-szobás udvari lakás mellékhelyiségekkel kiadó. 1381</p>	<p>Bútorozott szoba</p> <p>Uccal bútorozott szoba, előszobával kapualatti bejárattal kiadó. Burgondia u. 4. 1508</p>	<p>Ingóság eladás</p> <p>Allg használt Singer varrógép, zongora vagy pianóért elcserélendő. — Címa kiadóban. 1518</p>
<p>Alkalmazási nyel</p> <p>Flatal bejárónő felvétetik. Teleki ut 9., II. lépcső. 1522</p>	<p>Pénz</p> <p>50 pengő kölesönt kereskedelmi urinő. Cím: Károlyi u. 19., Iroda. 1520</p>	<p>Élelmiszer, ital</p> <p>25 liter fajbor 7.80, sajáttérmez zamatos, Cserepes u. 5. 1235 I. 31-ig</p>	<p>Kiadó lakás három szobás</p> <p>Háromszobás utcai lakás mellékhelyiségekkel azonnal, ugyanott egyszobás lakás kiadó. Mester u. 29. 1483</p>	<p>Kiadó üzlet, vendéglő</p> <p>Hentesüzlet Csapó uccán berendezéssel elsőjére kiadó. — Cím a kiadóban. 1507</p>	<p>Eladó ház hely</p> <p>Ház helyek Poroszlai uton egyetemhez közel méltányos áron eladók. Értekezni Miklós u. 4. Dr. Rényi ügyvédnél. 1332 I 27-ig</p>
<p>Perfekt</p> <p>szakácsnői keresek tanváros. Széchenyi ucca 15. emelet. 1527</p> <p>Mindenes</p> <p>szakácsnőt, parketthez jó bizonyítvánnyal, azonnal vagy elsőjére felveszek. Piac 16. I. emelet 3. 1528</p>	<p>Társ</p> <p>Feltétlenül komoly idősebb ur ember kevés tökével rendelkező társnak kerestetik rentabilis üzethez azonnali belépésre. Értekezni délelőtt 12—2 óráig Lorántffy u. 7. A.</p>	<p>Oktatás</p> <p>Naményi Gépiró. Gvorszórszékhelyben felnőttek kiképzése. Olcsó tandíj. Államprényes bizonyítvány. Piac u. 26-b. Gambrius Passage. 284. I 29-ig</p>	<p>Kiadó lakás nagyobb</p> <p>Kiadó az Iparkamara Deák Ferenc és Verbőczy utcák sarkán levő házában az első emelet 1. és az első emelet 4. sz. n. utó szobás minden kényvellemmel, központi fűtéssel ellátott lakásai. Értekezhetni a hivatalban. 1302</p>	<p>Kereslet</p> <p>Complett uriszoba berendezést — keresek magvételre. — Adria Biztosító, Arany János 1. 1521</p>	<p>Eladó állatok</p> <p>90 kg-os 7 hónapos zsírsertés eladó. Rothermere 28. 1488</p> <p>Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF — A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. Kiadása.</p>